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Dobrý den, vážení přátelé a občané 
našeho města.

Rád bych na tomto místě vyslovil přání, 
aby se nám všem v nadcházejícím roce da-
řilo držet při sobě. Myslím si, že doba si to 
žádá. Tolik názorových střetů a nedorozu-
mění za svůj krátký život mezi lidmi nepa-
matuji. Možná bych si měl přát i úspěšné 
zvládnutí investičních akcí města, nebo 
dostatek �nančních prostředků na jejich 

Vánoce jsou také o přáních. Těch vyř-
čených i těch tajných. Někdo je posílá 
Ježíškovi v dopisech, které do nejmenších 
detailů popisují nebo vykreslují tužby 
našich nejmenších. Někteří využijí lam-
piónů štěstí popsaných všelijakými pros-
bami a někteří jako já posíláme svá přání 
kamsi nad nás do nebes a dál do vesmíru. 
Všechna ta přání se postupem času mění. 
Jako malí si ze všeho nejvíce přejeme 
hračky, v dospívání většinou vyžadujeme 
dárky ve formě oblečení a zážitků, aby-
chom se v dospělosti nakonec dopracovali 
ke zdánlivě jednoduchým přáním, v nichž 
si přejeme zdraví, štěstí a lásku pro své 
blízké.

Alespoň já se o to rok co rok snažím. 
A tak se mi s prvními listopadovými dny do 
playlistu - seznamu skladeb - v mobilní 
aplikaci pomalu ale jistě vkrádá Václav 
Neckář, Ewa Farná, Karel Gott, Janek 
Ledecký … A s blížícím se 24. prosincem 
přebírá vládu nad skladbami v telefonu 
Jan Jakub Ryba a Jura Pavlica. Pro mě jed-
no z nejpříjemnějších (nejenom hudeb-
ních) období z celého roku. To však nelze 
říci o mých nejbližších, kteří se naopak těší 
až bude tomu všemu vánočnímu halekání 
z mé strany konec .

Vánoční čas konečně přišel i do našeho 
města. Již tradičně ho v Libochovicích ví-
táme v sobotu před první adventní nedělí. 
Nejinak tomu bylo i letos. Pevně věřím, že 
se vám program líbil, a s přáteli nebo ro-
dinou jste tak načerpali tu správnou svá-
teční náladu. Do Vánoc nám sice ještě 
několik dní zbývá, ale kdo chce, může na 
adventní vlně v obklopení vůně svařeného 
vína a známých melodií koled či písní 
vplout až do Štědrého dne. 

ÚVODNÍ SLOVO

lého zastupitelstva. Ne vždy se na všem 
názorově shodneme, ale v základních 
otázkách společnou řeč vždy nalezneme. 
Za to děkuji a přeji si, aby tomu tak bylo 

Na závěr bych rád popřál dětem spl-
nění jejich nejtajnějšího přání a vám ostat-
ním spokojené a pokojné prožití svátků 
vánočních s vašimi nejbližšími.

i nadále. Nejenom do konce tohoto voleb-
ního období. Pro mnohé budu nyní možná 
za hlupáka nebo naivu, ale chtěl bych, tedy 
přeji si, aby se stejné principy vkradly i me-
zi všechny ostatní obyvatele naší země. Jak 
už jsem totiž jednou poznamenal… dneš-
ní doba si to žádá!

Mgr. Miroslav Zůna, starosta města

Mgr. M. Zůna

realizaci … Ale já zů-
stanu u toho prvního 
přání. Sám za sebe 
totiž vidím, že v jed-
notě je opravdová 
síla. Nemusí být vždy 
a všude, ale v důleži-
tých otázkách je jí 
zapotřebí. Narážím 
zejména na práci ce-

V pátek 14. listopadu, „v předvečer“ 
Dne boje za svobodu a demokracii se v Li-
bochovicích uskutečnil mimořádný kul-
turní večer věnovaný jednomu z  nejvýraz-
nějších symbolů českého odporu proti 
nesvobodě – Karlu Krylovi. V prostorách 
velkého sálu Kulturního střediska U Tří lip se 
sešli milovníci poetiky, folku i historické pa-
měti, aby si připomněli nejen tvorbu legen-
dárního písničkáře, ale i hodnoty, které 17. 
listopad zosobňuje. Páteční večer naplnil 
recitál Jiřího George Mizery, který se dlou-
hodobě věnuje interpretaci Krylových písní. 
Jeho vystoupení vynikalo citlivostí, respek-
tem a zároveň energií, která připomněla sílu 
Krylovy tvorby. Diváci si společně s inter-
pretem připomněli skladby, které se nesma-
zatelně zapsaly do dějin – od jemně poe-
tických až po ty nesmluvně protestní. 

Doprovodného slova se ujal David 
Vačilja, který svým vystoupením dodal 
celému večeru jedinečnou atmosféru. Ne-
omezil se pouze na historické souvislosti 
a připomínku významu 17. listopadu — 
citlivě a poutavě vyplňoval místa mezi 
jednotlivými písněmi informacemi ze ži-
vota Karla Kryla. Divákům tak přiblížil 
nejen umělcovu tvorbu, ale i jeho osobní 
osudy, postoje a životní zvraty, které 
ovlivnily vznik mnoha známých skladeb. 
Součástí Davidova vystoupení byly také 
recitace úryvků z textů Krylových písní. 

Přestože od Krylova nuceného odcho-
du do exilu uplynulo více než padesát let, 
jeho tvorba neztrácí na aktuálnosti – 
důkazem byla i atmosféra v sále, který na 
vystoupení reagoval dlouhým potleskem 
ve stoje.                    Ing. Lucie Vochomůrková

Pocta Karlu Krylovi připomněla odkaz svobody i statečnosti 

Foto: Vít Líbal



Investice a projekty
Byla schválena projektová dokumen-

tace pro povolení záměru „Revitalizace 
vodní nádrže Libochovice, p.p.č. 92/1v k.ú. 
Libochovice“. Na základě této projektové 
dokumentace bude žádat město o povo-
lení záměru ke stavbě. Město chce v příštím 
roce požádat o dotaci na realizaci projektu.

Rada projednala využívání prostor 
kulturního střediska pro potřeby výuky 
žáků Základní umělecké školy Libochovice 
z důvodů probíhající rekonstrukce jeviště, 
která má vliv na stropní části ve třídách zá-
kladní umělecké školy. Prostory v kultur-
ním středisku využívají žáci výtvarného 
i hudebního oboru. 

Kulturní středisko U Tří lip

Pro potřeby schůzek Pionýrské sku-
piny Libochovice v zimním období byl 
schválen této organizaci bezplatný proná-
jem klubovny v kulturním středisku.

Knihovna
V souvislosti s rekonstrukcí budovy 

městské knihovny byl aktualizován ceník 
pronájmu prostor knihovny, a to s účin-
ností od 21. 10. 2025. Nový ceník je k dispo-
zici v knihovně a je také zveřejněn na we-
bových stránkách knihovny.

Rada schválila podání žádosti o po-
skytnutí nadačního příspěvku z CSG Na-
dačního fondu na projekt „Vybavení pro 
členy JSDHO Libochovice".

Byl schválen vzor Dohody o členství 
v jednotce SDH obce Libochovice. Dohoda 
o členství mezi obcí a hasičem upravuje 
práva a povinnosti dobrovolné služby, 
včetně závazku podřídit se pokynům ve-

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce Libochovice

LIBOCHOVICKÉ NOVINY prosinec 2025 prosinec 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

INFORMACE Z RADNICE

2 3

SVOZOVÝ KALENDÁŘ - prosinec 2025

Rada města - 6. a 20. 10. 2025

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

Nařízení města

litele, pravidelně se účastnit zásahů, od-
borné přípravy a údržby techniky. 

Bylo vydáno nové Nařízení města 
Libochovice o placeném stání silničních 
motorových vozidel na místních komuni-
kacích nebo určených úsecích v Libocho-
vicích s účinností 15. dnem po vyvěšení. 
Nařízení bylo vyhlášeno dne 24. 10. 2025 
ve Sbírce právních předpisů územních sa-
mosprávných celků a některých správních 
úřadů. Nařízení nabylo účinnosti dne 8. 11. 
2025. Tímto předpisem se ruší Nařízení 
města Libochovice č. 3/2023 účinné od 1. 
9. 2023. V nařízení jsou upravena ustano-
vení v souvislosti se zavedením placení 
parkovného v aplikaci EasyPark. Dále do-
chází k úpravě názvu parkoviště u autobu-
sového nádraží na Centrální parkoviště. 
Nařízení nemění výši parkovného. Naří-
zení je zveřejněno na webových stránkách 
města.

Staveniště bylo předáno firmě Lt-Bau 
dne 11. 11. 2025, předpoklad realizace pra-
cí do 28. 2. 2026 s přestávkou během vá-
nočních svátků. Nejprve se bude realizovat 
vodovodní a kanalizační přípojka ve dvoře 
úřadu. Tímto informujeme občany, že 
dojde k dočasnému omezení pohybu pro 
pěší kolem výkopů a zábran. Přístup na 
poštu nijak omezen nebude. Děkujeme za 
pochopení.

Město Libochovice se rozhodlo zřídit 
v prostorách skladu v přízemí vedle vstupu 
na městský úřad vestavbu pro nové bezba-
riérové WC pro ZTP. Toto nové WC bude 
sloužit nejenom pro vozíčkáře, ale také pro 
ostatní návštěvníky městského a staveb-
ního úřadu Libochovice, klíč bude k dispo-
zici na Infocentru. 

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.
vedoucí Odbor majetku a investic

v sobotu 8.11. se odpoledne na ně-
kterých hřbitovech farního obvodu Libo-
chovice poprvé uskutečnila akce „Zapal 
svíčku“. V samotných Libochovicích začí-
nala v 17 hodin. Ačkoliv nás na zdejším 
hřbitově nebylo mnoho, bylo již chladné, 
větrné počasí a tma, jsem rád, že se usku-
tečnila. O co šlo? 

Cílem akce „Zapal svíčku“ je předev-
ším vzpomenout na naše zesnulé v duchu 
vděčnosti, odpuštění, smíření a vzájem-
nosti, a pomodlit se za ně. To vyjadřuje 
i zapálení svíčky. Plamínek totiž vyjadřuje 
naději na věčný život, modlitbu za zesnulé 
a zároveň i spojení mezi světem živých 

Milí čtenáři Libochovických novin,

Zejména dbejte na:

Vážení občané,
obracíme se na vás s prosbou týkající 

se údržby zeleně na vašich pozemcích, 
která zasahuje do veřejného prostoru. 

! průjezdnost komunikací (min. výška 
větví nad vozovkou by měla být 4,5 m),

Svojí spoluprací přispějete k bezpeč-
nosti a příjemnému prostředí pro všechny 
obyvatele i návštěvníky našeho města.

Děkujeme za pochopení a vstřícnost.

! volný průchod po chodnících (min. výška 
větví nad chodníkem by měla být 2,5 m),

text a foto Ondřej Turek

V poslední době se množí případy, kdy 
větve stromů a křoviny přesahují na 
chodníky, komunikace nebo jiné pozemky 
ve vlastnictví města. Tyto přerostlé porosty 
mohou ohrožovat bezpečnost chodců, 
cyklistů i řidičů, ale zejména komplikují 
průjezd technických služeb při zajišťování 
údržby veřejných prostranství a v nepo-
slední řadě narušují celkový vzhled obce.

Žádáme vás proto, abyste provedli 
ořez stromů a keřů, které zasahují do veřej-
ného prostoru. 

! viditelnost dopravního značení a výhled 
z křižovatek.

Zapal svíčku a mrtvých. Ať už jsme věřící, či nevěřící, ani 
smrt nezmění náš vztah k milovanému 
člověku, ten máme stále – přetrvává. Ne 
nadarmo se proto říká, že láska je silnější 
než smrt. Jak by pak smrt mohla mít 
poslední slovo v životě člověka?

Váš P. Lukáš

Doufám, že tuto akci v příštím roce 
zopakujeme, a pokud se budete chtít 
přidat ve vzpomínce na zemřelé, určitě 
budete vítáni. Stejně tak budete vítáni i na 
Půlnoční mši svaté na Štědrý den (24.12. ve 
24:00) i na ostatních bohoslužbách v na-
šem kostele. Všechny informace naleznete 
na nástěnkách a webových stránkách 
farního obvodu. Aktuálně Vám i Vašim 
rodinám vyprošuji požehnané Vánoce 
a vše dobré do nového roku, do roku 2026.

Vážení občané města Libochovice,

Na městu je nyní rozhodnout, jakým 
způsobem budovu stávající hasičárny re-
konstruovat a podle toho objednat projek-
tovou dokumentaci. 

mnozí z vás pozorují, jak probíhá oprava 
střešní krytiny na budově hasičské zbroj-
nice v ul. Revoluční čp. 607. Nejprve vy-
světlení původního záměru – město vy-
soutěžilo ve výběrovém řízení stavební 
firmu a požadovalo pouze dle zadání 
výměnu střešních oken v dožilém stavu 
a výměnu střešních tašek. Firma nastou-
pila a při sundávání staré střešní krytiny 
bylo zjištěno poškození původní dřevěné 
konstrukce krovu v rozsahu, který se dal 
ještě řešit, ale jak práce postupovaly, tak se 
rozsah poškození dřevěné konstrukce 
krovu postupně odhaloval a problém se 
zvětšoval. Bylo konstatováno stavbyve-
doucím, že bez kompletní výměny krovu 
včetně pozednice a stažení kamenného 
zdiva věncem není možné položit nové 
střešní tašky, protože by stávající kon-
strukce tíhu nových tašek neunesla. Bylo 
proto dohodnuto provizorní řešení, a to 
zakrýt odhalenou část krovu střešní fólií, 
která je lehká a přitom odolná.  

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.,
vedoucí Odboru majetku a investic

Rozhodnutí to nebude lehké, neboť 
se na budovy hasičské zbrojnice kladou 
vysoké nároky jak na velikosti místností, 
tak na umístění technického vybavení 
a moderních vozidel. 

Zeleň a veřejný prostor

Hasičská zbrojnice

Město Libochovice objednalo zpraco-
vání projektové dokumentace pro povole-
ní záměru „Revitalizace vodní nádrže Libo-
chovice, p. p. č. 92/1 v k. ú. Libochovice". 
Cílem je revitalizovat historickou vodní 
nádrž na kraji městského parku, která je 
zároveň cenným biotopem s výskytem 
vodních živočichů a rostlin. V projektu se 
navrhuje odtěžení naměřených sedimentů 
o mocnosti 40 cm ze dna vodní nádrže 
suchou cestou. Nejprve dojde ke slovení 
rybí obsádky, pak se nádrž odvodní a sedi-
menty se uloží podle rozborů na vhodný 
pozemek. Po odtěžení sedimentů by ne-
mělo do budoucna docházet k obnovení 
nárůstu sinic, které způsobují zabarvení 
vody v nádrži. Opraví se pískovcová zídka 
v jižní části nádrže. Ve východní části nádrže 
je navrženo mělké litorální pásmo s hloub-
kou vody 30 cm. Jedna vrba je napadená 
houbami, bude odkácena při stavbě, místo 
ní bude vysazena nová náhradní výsadba. 
Podél severní a západní části nádrže dojde 
k pozvolnému vysvahování břehů na úro-
veň terénu a opevnění kamenivem, jako to 
bylo kdysi podle historických fotogra�í. 
Největší hloubka v nádrži bude dosahovat 
1,6 m. Zároveň dojde k novému napojení 
odtokového potrubí z nádrže. Okolo nádrže 
bude umístěno několik laviček a místo tak 
bude vybízet k odpočinku. 

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.
vedoucí Odbor majetku a investic

Rybníček

! ambulanci bolesti,

Hospic nabízí širokou škálu služeb: 
lůžkovou péči, domácí hospic, terénní 
odlehčovací služby, ambulanci paliativní 
medicíny, poradnu pro rodiny i půjčovnu 
kompenzačních pomůcek. Každý člověk 
zde najde profesionalitu, laskavost a res-
pekt. Rodiny, které prošly těžkým obdo-
bím odcházení svých blízkých, oceňují 
především klidné prostředí, podporu per-
sonálu a možnost důstojného rozloučení.

! zázemí pro lékaře, sestry a terapeuty.

V našem regionu působí Hospic sv. 
Štěpána v Litoměřicích, který dlouhodobě 
poskytuje odbornou a zároveň hluboce 
lidskou péči lidem v závěru života. Projekt 
„Hvězda pro Hospic“ je příležitostí, jak 
tuto důležitou práci podpořit – a umožnit, 
aby nikdo nemusel na své poslední cestě 
zůstat sám - https://hvezda.prohospic.cz/

Co hospic dělá

Nový projekt
Hospic aktuálně stojí před důležitým 

krokem – buduje nové zázemí pro své 
služby, které pomohou rozšířit možnosti 
péče:
! domácí hospic,

Stavba se brzy rozběhne. Nyní je třeba 
zajistit finanční prostředky na vybavení, 
bez kterého se nové prostory neobejdou. 
A právě zde může pomoci každý z nás.

Darovat hvězdu znamená darovat péči 
i úsměv

Každý dar posouvá hospic k cílové 
částce 3,1 milionu korun – sumě, která 
umožní dokončit nové zázemí a zajistit 
důstojnou péči tam, kde je nejvíce po-
třeba.

Projekt „Hvězda“ nabízí jednoduchý 
způsob, jak přispět. Každá darovaná hvěz-
da představuje podporu konkrétní osoby 
či rodiny, která péči hospicu využije.

Proč se zapojit
Podpořit hospic znamená pomoci 

lidem v jedné z nejsložitějších životních 
situací. Ať už darujete malou částku, nebo 
jen pomůžete šířit informaci dál, vaše 
angažovanost má skutečný dopad.

Věříme, že se do této dobročinné 
iniciativy zapojí i občané Libochovic. 
Společně můžeme přispět k tomu, aby 
péče o vážně nemocné byla nejen odbor-
ná, ale hlavně lidská.

„Hvězda“ pro Hospic
sv. Štěpána

Bezbariérové WC
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ností od 21. 10. 2025. Nový ceník je k dispo-
zici v knihovně a je také zveřejněn na we-
bových stránkách knihovny.

Rada schválila podání žádosti o po-
skytnutí nadačního příspěvku z CSG Na-
dačního fondu na projekt „Vybavení pro 
členy JSDHO Libochovice".

Byl schválen vzor Dohody o členství 
v jednotce SDH obce Libochovice. Dohoda 
o členství mezi obcí a hasičem upravuje 
práva a povinnosti dobrovolné služby, 
včetně závazku podřídit se pokynům ve-

Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
obce Libochovice
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Ing. Jitka Bovšková Nová, tajemnice

Nařízení města

litele, pravidelně se účastnit zásahů, od-
borné přípravy a údržby techniky. 

Bylo vydáno nové Nařízení města 
Libochovice o placeném stání silničních 
motorových vozidel na místních komuni-
kacích nebo určených úsecích v Libocho-
vicích s účinností 15. dnem po vyvěšení. 
Nařízení bylo vyhlášeno dne 24. 10. 2025 
ve Sbírce právních předpisů územních sa-
mosprávných celků a některých správních 
úřadů. Nařízení nabylo účinnosti dne 8. 11. 
2025. Tímto předpisem se ruší Nařízení 
města Libochovice č. 3/2023 účinné od 1. 
9. 2023. V nařízení jsou upravena ustano-
vení v souvislosti se zavedením placení 
parkovného v aplikaci EasyPark. Dále do-
chází k úpravě názvu parkoviště u autobu-
sového nádraží na Centrální parkoviště. 
Nařízení nemění výši parkovného. Naří-
zení je zveřejněno na webových stránkách 
města.

Staveniště bylo předáno firmě Lt-Bau 
dne 11. 11. 2025, předpoklad realizace pra-
cí do 28. 2. 2026 s přestávkou během vá-
nočních svátků. Nejprve se bude realizovat 
vodovodní a kanalizační přípojka ve dvoře 
úřadu. Tímto informujeme občany, že 
dojde k dočasnému omezení pohybu pro 
pěší kolem výkopů a zábran. Přístup na 
poštu nijak omezen nebude. Děkujeme za 
pochopení.

Město Libochovice se rozhodlo zřídit 
v prostorách skladu v přízemí vedle vstupu 
na městský úřad vestavbu pro nové bezba-
riérové WC pro ZTP. Toto nové WC bude 
sloužit nejenom pro vozíčkáře, ale také pro 
ostatní návštěvníky městského a staveb-
ního úřadu Libochovice, klíč bude k dispo-
zici na Infocentru. 

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.
vedoucí Odbor majetku a investic

v sobotu 8.11. se odpoledne na ně-
kterých hřbitovech farního obvodu Libo-
chovice poprvé uskutečnila akce „Zapal 
svíčku“. V samotných Libochovicích začí-
nala v 17 hodin. Ačkoliv nás na zdejším 
hřbitově nebylo mnoho, bylo již chladné, 
větrné počasí a tma, jsem rád, že se usku-
tečnila. O co šlo? 

Cílem akce „Zapal svíčku“ je předev-
ším vzpomenout na naše zesnulé v duchu 
vděčnosti, odpuštění, smíření a vzájem-
nosti, a pomodlit se za ně. To vyjadřuje 
i zapálení svíčky. Plamínek totiž vyjadřuje 
naději na věčný život, modlitbu za zesnulé 
a zároveň i spojení mezi světem živých 

Milí čtenáři Libochovických novin,

Zejména dbejte na:

Vážení občané,
obracíme se na vás s prosbou týkající 

se údržby zeleně na vašich pozemcích, 
která zasahuje do veřejného prostoru. 

! průjezdnost komunikací (min. výška 
větví nad vozovkou by měla být 4,5 m),

Svojí spoluprací přispějete k bezpeč-
nosti a příjemnému prostředí pro všechny 
obyvatele i návštěvníky našeho města.

Děkujeme za pochopení a vstřícnost.

! volný průchod po chodnících (min. výška 
větví nad chodníkem by měla být 2,5 m),

text a foto Ondřej Turek

V poslední době se množí případy, kdy 
větve stromů a křoviny přesahují na 
chodníky, komunikace nebo jiné pozemky 
ve vlastnictví města. Tyto přerostlé porosty 
mohou ohrožovat bezpečnost chodců, 
cyklistů i řidičů, ale zejména komplikují 
průjezd technických služeb při zajišťování 
údržby veřejných prostranství a v nepo-
slední řadě narušují celkový vzhled obce.

Žádáme vás proto, abyste provedli 
ořez stromů a keřů, které zasahují do veřej-
ného prostoru. 

! viditelnost dopravního značení a výhled 
z křižovatek.

Zapal svíčku a mrtvých. Ať už jsme věřící, či nevěřící, ani 
smrt nezmění náš vztah k milovanému 
člověku, ten máme stále – přetrvává. Ne 
nadarmo se proto říká, že láska je silnější 
než smrt. Jak by pak smrt mohla mít 
poslední slovo v životě člověka?

Váš P. Lukáš

Doufám, že tuto akci v příštím roce 
zopakujeme, a pokud se budete chtít 
přidat ve vzpomínce na zemřelé, určitě 
budete vítáni. Stejně tak budete vítáni i na 
Půlnoční mši svaté na Štědrý den (24.12. ve 
24:00) i na ostatních bohoslužbách v na-
šem kostele. Všechny informace naleznete 
na nástěnkách a webových stránkách 
farního obvodu. Aktuálně Vám i Vašim 
rodinám vyprošuji požehnané Vánoce 
a vše dobré do nového roku, do roku 2026.

Vážení občané města Libochovice,

Na městu je nyní rozhodnout, jakým 
způsobem budovu stávající hasičárny re-
konstruovat a podle toho objednat projek-
tovou dokumentaci. 

mnozí z vás pozorují, jak probíhá oprava 
střešní krytiny na budově hasičské zbroj-
nice v ul. Revoluční čp. 607. Nejprve vy-
světlení původního záměru – město vy-
soutěžilo ve výběrovém řízení stavební 
firmu a požadovalo pouze dle zadání 
výměnu střešních oken v dožilém stavu 
a výměnu střešních tašek. Firma nastou-
pila a při sundávání staré střešní krytiny 
bylo zjištěno poškození původní dřevěné 
konstrukce krovu v rozsahu, který se dal 
ještě řešit, ale jak práce postupovaly, tak se 
rozsah poškození dřevěné konstrukce 
krovu postupně odhaloval a problém se 
zvětšoval. Bylo konstatováno stavbyve-
doucím, že bez kompletní výměny krovu 
včetně pozednice a stažení kamenného 
zdiva věncem není možné položit nové 
střešní tašky, protože by stávající kon-
strukce tíhu nových tašek neunesla. Bylo 
proto dohodnuto provizorní řešení, a to 
zakrýt odhalenou část krovu střešní fólií, 
která je lehká a přitom odolná.  

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.,
vedoucí Odboru majetku a investic

Rozhodnutí to nebude lehké, neboť 
se na budovy hasičské zbrojnice kladou 
vysoké nároky jak na velikosti místností, 
tak na umístění technického vybavení 
a moderních vozidel. 

Zeleň a veřejný prostor

Hasičská zbrojnice

Město Libochovice objednalo zpraco-
vání projektové dokumentace pro povole-
ní záměru „Revitalizace vodní nádrže Libo-
chovice, p. p. č. 92/1 v k. ú. Libochovice". 
Cílem je revitalizovat historickou vodní 
nádrž na kraji městského parku, která je 
zároveň cenným biotopem s výskytem 
vodních živočichů a rostlin. V projektu se 
navrhuje odtěžení naměřených sedimentů 
o mocnosti 40 cm ze dna vodní nádrže 
suchou cestou. Nejprve dojde ke slovení 
rybí obsádky, pak se nádrž odvodní a sedi-
menty se uloží podle rozborů na vhodný 
pozemek. Po odtěžení sedimentů by ne-
mělo do budoucna docházet k obnovení 
nárůstu sinic, které způsobují zabarvení 
vody v nádrži. Opraví se pískovcová zídka 
v jižní části nádrže. Ve východní části nádrže 
je navrženo mělké litorální pásmo s hloub-
kou vody 30 cm. Jedna vrba je napadená 
houbami, bude odkácena při stavbě, místo 
ní bude vysazena nová náhradní výsadba. 
Podél severní a západní části nádrže dojde 
k pozvolnému vysvahování břehů na úro-
veň terénu a opevnění kamenivem, jako to 
bylo kdysi podle historických fotogra�í. 
Největší hloubka v nádrži bude dosahovat 
1,6 m. Zároveň dojde k novému napojení 
odtokového potrubí z nádrže. Okolo nádrže 
bude umístěno několik laviček a místo tak 
bude vybízet k odpočinku. 

Ing. Petra Fošumpaurová, Ph.D.
vedoucí Odbor majetku a investic

Rybníček

! ambulanci bolesti,

Hospic nabízí širokou škálu služeb: 
lůžkovou péči, domácí hospic, terénní 
odlehčovací služby, ambulanci paliativní 
medicíny, poradnu pro rodiny i půjčovnu 
kompenzačních pomůcek. Každý člověk 
zde najde profesionalitu, laskavost a res-
pekt. Rodiny, které prošly těžkým obdo-
bím odcházení svých blízkých, oceňují 
především klidné prostředí, podporu per-
sonálu a možnost důstojného rozloučení.

! zázemí pro lékaře, sestry a terapeuty.

V našem regionu působí Hospic sv. 
Štěpána v Litoměřicích, který dlouhodobě 
poskytuje odbornou a zároveň hluboce 
lidskou péči lidem v závěru života. Projekt 
„Hvězda pro Hospic“ je příležitostí, jak 
tuto důležitou práci podpořit – a umožnit, 
aby nikdo nemusel na své poslední cestě 
zůstat sám - https://hvezda.prohospic.cz/

Co hospic dělá

Nový projekt
Hospic aktuálně stojí před důležitým 

krokem – buduje nové zázemí pro své 
služby, které pomohou rozšířit možnosti 
péče:
! domácí hospic,

Stavba se brzy rozběhne. Nyní je třeba 
zajistit finanční prostředky na vybavení, 
bez kterého se nové prostory neobejdou. 
A právě zde může pomoci každý z nás.

Darovat hvězdu znamená darovat péči 
i úsměv

Každý dar posouvá hospic k cílové 
částce 3,1 milionu korun – sumě, která 
umožní dokončit nové zázemí a zajistit 
důstojnou péči tam, kde je nejvíce po-
třeba.

Projekt „Hvězda“ nabízí jednoduchý 
způsob, jak přispět. Každá darovaná hvěz-
da představuje podporu konkrétní osoby 
či rodiny, která péči hospicu využije.

Proč se zapojit
Podpořit hospic znamená pomoci 

lidem v jedné z nejsložitějších životních 
situací. Ať už darujete malou částku, nebo 
jen pomůžete šířit informaci dál, vaše 
angažovanost má skutečný dopad.

Věříme, že se do této dobročinné 
iniciativy zapojí i občané Libochovic. 
Společně můžeme přispět k tomu, aby 
péče o vážně nemocné byla nejen odbor-
ná, ale hlavně lidská.

„Hvězda“ pro Hospic
sv. Štěpána

Bezbariérové WC



4 5

STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

Základní škola J. E. Purkyně a Základní 
umělecká škola v Libochovicích společně 
s Městským úřadem v Libochovicích opět 
uspořádaly oblíbenou akci Pochod za roz-
svícenou dýní. Halloween, původem kelt-
ský svátek, se v Libochovicích stal očekáva-
nou společenskou událostí, na kterou se 
těší hlavně děti.

Letos poprvé měla strašidla zázemí na 
faře, kde na ně čekal výborný čaj ze školní 
jídelny a sladké i slané občerstvení. Akce 
vyvrcholila krásným ohňostrojem, který 
byl pomyslnou třešničkou na dortu.

diktát v českém jazyce i matematice. Děti si 
užily pohyb, spolupráci a spoustu legrace. 
Na závěr dne čekala na každého odměna – 
krásný diplom a dýně.

Pochod za rozsvícenou dýní 

Žáci z celé školy se pustili do dlabání 
dýní, které pak ozářily cestu po městském 
parku a vytvořily kouzelnou atmosféru ve-
černího pochodu. Podél celé trasy čekala 
na účastníky strašidelná překvapení – du-
chové, netopýři, mumie, zombie, čaroděj-
nice a další masky, které dodaly akci ten 
pravý nádech tajemna. Kdo zvládl tuto 
„strašidelnou“ cestu, dostal sladkou od-
měnu a mohl se zdarma občerstvit ve 
stánku Café Della Porta, kde byl připraven 
čaj na zahřátí a zákusek.

Velké díky patří všem dětem za jejich 
nádherné výtvory a strašidelná vystou-
pení. Děkujeme také panu faráři Lukáši 
Hrabánkovi a jeho mamince za zázemí na 
faře, panu starostovi Miroslavu Zůnovi, 
paní Janě Wernerové a paní Lucii Vocho-
můrkové za pomoc s organizací. Strašidla 
a všichni pomocníci navíc obdrželi od 
pana starosty vstupenky do bazénu jako 
odměnu za jejich úsilí. Poděkování patří 
i paní Věře Bauerové za občerstvení pro 
účastníky. Akce byla velmi povedená a už 
se těšíme na další ročník!

Připravila Mgr. Jitka Hajná

! 4. místo – starší žáci (8.–9. třídy)

Dne 31. října se třída 1. A proměnila 
v kouzelné místo plné strašidýlek, čaroděj-
nic a veselých kostýmů. Děti přišly převle-
čené a celý den se nesl v duchu projekto-
vého dne na téma Halloween. Žáci pra-
covali ve skupinách, které mezi sebou 
soutěžily v různých aktivitách. Nechyběly 
pracovní listy, díky nimž si zábavnou for-
mou zopakovali učivo – například běhací 

! 4. místo – mladší žáci (6.–7. třídy)

! 3. místo – starší žákyně (8.–9. třídy)

a tradici. V okrskovém kole florbalového 
turnaje, které se konalo koncem října v Lo-
vosicích, se dařilo všem třem kategoriím – 
mladší žáci (6.- 7. třída), starší žáci i starší 
žákyně (8.- 9.třída) si vybojovali postup 
z prvního místa do dalších kol. V první 
polovině listopadu se zúčastnili okresního 
finále ve florbalu, kde poměřili síly s týmy 
z celého okresu. Turnaj byl plný napína-
vých zápasů, rychlých akcí a skvělé atmo-
sféry. Všichni hráči předvedli bojovnost, 
týmovou spolupráci a sportovního ducha.
Výsledky našich týmů:

Halloween v 1. A

Ve 2. A se vyráběly seedbomby

Workshop byl realizován společností 
KOKOZA za podpory grantového projektu 
„Probuďme město společně“.

72 hodin – Ruku na to

Poslední říjnový den se žáci 2.A ZŠ 
Libochovice zúčastnili workshopu o bio-
odpadu, kompostu a půdě. Během akce si 
oživili své vědomosti a zároveň načerpali 
nové informace. Součástí workshopu byla 
i výroba seedbombs, což jsou hliněné 
kuličky plné semínek k pěstování drob-
ných květin či bylinek. Děti vypadaly 
spokojeně a domů si odnesly vlastnoručně 
vyrobené semínkové kuličky, které si na 
jaře mohou zasadit do truhlíku či rozhodit 
na záhon.

Florbal
Naši žáci a žákyně opět ukázali, že 

florbal na naší škole má skvělou úroveň 

Ve spolupráci s městem Libochovice 
se žáci 4. A zapojili do celorepublikové 
akce na pomoc životnímu prostředí. Okolo 
budovy naší školy zasadili cibulky tulipánů 
a narcisek.

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Pro naše město byla rekonstrukce opravdu významným 
krokem. Knihovna tu není jen kvůli knihám, je to místo setkávání, 
inspirace a vzdělávání pro všechny generace. Rekonstrukce nám 
umožnila zachovat její tradiční roli a zároveň ji otevřít modernímu 
využití – tak, aby se sem lidé rádi vraceli.  

Co pro Libochovice znamená rekonstrukce místní knihovny?

Jaký dopad by mohla mít modernizace knihovny na místní 
komunitu a její využívání?

Landsdorf ) za město Libochovice poskytla Ing. Blanka Stará:

Moderní knihovna může být středem komunitního života. Nové 
prostory a technologie umožní pořádat besedy, workshopy, 
vzdělávací i kulturní akce. Rekonstrukce přinesla zásadní proměnu 
celého prostoru. Kompletně se zrekonstruovalo zázemí knihovny, 

i oddělení pro děti, pro mládež i dospělé či nový přednáškový sál 
pro komunitní setkávání. Později odpoledne se čtenáři přesunuli 
na besedu, jejímž hostem byl herec David Matásek. Povídání o he-
recké profesi, literatuře i osobních zážitcích přineslo příjemnou, 
neformální atmosféru a zaplněný sál dokazoval, jaký zájem mezi 
Libochovickými Matásek vyvolal. Hudební část programu zajistil 
Pěvecký sbor Melodie Libochovice. Jeho členové si také připo-
mněli, že právě v naší knihovně se kdysi konala jejich první schůzka. 
Závěr programu patřil literatuře. Místní spisovatelka Kristyna 
Andrews zde představila svou novou knihu, kterou následně slav-
nostně pokřtila. Nechyběl ani krátký autorský úvod a možnost 
získat podpis či osobně promluvit s autorkou.

Rozhovor pro Ministerstvo průmyslu a obchodu (pro Ing. Giang

Rekonstrukce, financovaná z prostředků Evropské unie v rámci 
programu NextGenerationEU, Národního plánu obnovy a Mini-
sterstva kultury, proměnila tradiční instituci, kde bylo hlavním 
cílem najít potřebnou literaturu nebo si v klidu číst, v moderní a 
živé komunitní centrum.  Moderní knihovny plní důležitou spole-
čenskou roli. Stávají se otevřeným prostorem pro mezigenerační 
setkávání, dialog a spolupráci. Pořádají diskuse, workshopy, před-
nášky, výstavy či promítání filmů – aktivity, které přitahují různé 
věkové i zájmové skupiny. Návštěvníci mohou od nynějška využí-
vat pohodlné čtenářské zóny, dětské koutky, multifunkční sál 
i techniku pro vzdělávací akce.

Ještě se patří zmínit, že za celou akcí otevírání knihovny stály 
naše milé knihovnice a jejich malý tým. Patří jim obrovský dík, jejich 
práce byla velmi náročná, dámy byly a jsou dokonalé.

Ing. Lucie Vochomůrková

LIBOCHOVICKÉ NOVINY prosinec 2025 prosinec 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

Foto: Vít Líbal

Po jedenapůlroční kompletní rekonstrukci se v pondělí 20. 
října 2025 symbolicky v 16 hodin znovu otevřely dveře Městské 
knihovny v Libochovicích. Na slavnostní událost, kterou pořádalo 
město Libochovice, dorazily desítky návštěvníků, místní obyva-
telé, hosté z kulturních institucí i pravidelní čtenáři, kteří se ne-
mohli dočkat, až uvidí modernizované prostory. Úvodního slova 
se ujali zástupci města, kteří připomněli, že rekonstrukce byla 
jednou z největších investic do místní kultury za poslední roky. Po 
slavnostním zahájení následovalo očekávané přestřižení pásky, 
které oficiálně otevřelo novou éru libochovické knihovny. Hosté si 
poté mohli jako první prohlédnout světlé a vzdušné prostory 
vybavené moderním mobiliářem, novou technikou a stejně tak 
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STŘÍPKY Z PURKYŇOVY ŠKOLY

Základní škola J. E. Purkyně a Základní 
umělecká škola v Libochovicích společně 
s Městským úřadem v Libochovicích opět 
uspořádaly oblíbenou akci Pochod za roz-
svícenou dýní. Halloween, původem kelt-
ský svátek, se v Libochovicích stal očekáva-
nou společenskou událostí, na kterou se 
těší hlavně děti.

Letos poprvé měla strašidla zázemí na 
faře, kde na ně čekal výborný čaj ze školní 
jídelny a sladké i slané občerstvení. Akce 
vyvrcholila krásným ohňostrojem, který 
byl pomyslnou třešničkou na dortu.

diktát v českém jazyce i matematice. Děti si 
užily pohyb, spolupráci a spoustu legrace. 
Na závěr dne čekala na každého odměna – 
krásný diplom a dýně.

Pochod za rozsvícenou dýní 

Žáci z celé školy se pustili do dlabání 
dýní, které pak ozářily cestu po městském 
parku a vytvořily kouzelnou atmosféru ve-
černího pochodu. Podél celé trasy čekala 
na účastníky strašidelná překvapení – du-
chové, netopýři, mumie, zombie, čaroděj-
nice a další masky, které dodaly akci ten 
pravý nádech tajemna. Kdo zvládl tuto 
„strašidelnou“ cestu, dostal sladkou od-
měnu a mohl se zdarma občerstvit ve 
stánku Café Della Porta, kde byl připraven 
čaj na zahřátí a zákusek.

Velké díky patří všem dětem za jejich 
nádherné výtvory a strašidelná vystou-
pení. Děkujeme také panu faráři Lukáši 
Hrabánkovi a jeho mamince za zázemí na 
faře, panu starostovi Miroslavu Zůnovi, 
paní Janě Wernerové a paní Lucii Vocho-
můrkové za pomoc s organizací. Strašidla 
a všichni pomocníci navíc obdrželi od 
pana starosty vstupenky do bazénu jako 
odměnu za jejich úsilí. Poděkování patří 
i paní Věře Bauerové za občerstvení pro 
účastníky. Akce byla velmi povedená a už 
se těšíme na další ročník!

Připravila Mgr. Jitka Hajná

! 4. místo – starší žáci (8.–9. třídy)

Dne 31. října se třída 1. A proměnila 
v kouzelné místo plné strašidýlek, čaroděj-
nic a veselých kostýmů. Děti přišly převle-
čené a celý den se nesl v duchu projekto-
vého dne na téma Halloween. Žáci pra-
covali ve skupinách, které mezi sebou 
soutěžily v různých aktivitách. Nechyběly 
pracovní listy, díky nimž si zábavnou for-
mou zopakovali učivo – například běhací 

! 4. místo – mladší žáci (6.–7. třídy)

! 3. místo – starší žákyně (8.–9. třídy)

a tradici. V okrskovém kole florbalového 
turnaje, které se konalo koncem října v Lo-
vosicích, se dařilo všem třem kategoriím – 
mladší žáci (6.- 7. třída), starší žáci i starší 
žákyně (8.- 9.třída) si vybojovali postup 
z prvního místa do dalších kol. V první 
polovině listopadu se zúčastnili okresního 
finále ve florbalu, kde poměřili síly s týmy 
z celého okresu. Turnaj byl plný napína-
vých zápasů, rychlých akcí a skvělé atmo-
sféry. Všichni hráči předvedli bojovnost, 
týmovou spolupráci a sportovního ducha.
Výsledky našich týmů:

Halloween v 1. A

Ve 2. A se vyráběly seedbomby

Workshop byl realizován společností 
KOKOZA za podpory grantového projektu 
„Probuďme město společně“.

72 hodin – Ruku na to

Poslední říjnový den se žáci 2.A ZŠ 
Libochovice zúčastnili workshopu o bio-
odpadu, kompostu a půdě. Během akce si 
oživili své vědomosti a zároveň načerpali 
nové informace. Součástí workshopu byla 
i výroba seedbombs, což jsou hliněné 
kuličky plné semínek k pěstování drob-
ných květin či bylinek. Děti vypadaly 
spokojeně a domů si odnesly vlastnoručně 
vyrobené semínkové kuličky, které si na 
jaře mohou zasadit do truhlíku či rozhodit 
na záhon.

Florbal
Naši žáci a žákyně opět ukázali, že 

florbal na naší škole má skvělou úroveň 

Ve spolupráci s městem Libochovice 
se žáci 4. A zapojili do celorepublikové 
akce na pomoc životnímu prostředí. Okolo 
budovy naší školy zasadili cibulky tulipánů 
a narcisek.

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Pro naše město byla rekonstrukce opravdu významným 
krokem. Knihovna tu není jen kvůli knihám, je to místo setkávání, 
inspirace a vzdělávání pro všechny generace. Rekonstrukce nám 
umožnila zachovat její tradiční roli a zároveň ji otevřít modernímu 
využití – tak, aby se sem lidé rádi vraceli.  

Co pro Libochovice znamená rekonstrukce místní knihovny?

Jaký dopad by mohla mít modernizace knihovny na místní 
komunitu a její využívání?

Landsdorf ) za město Libochovice poskytla Ing. Blanka Stará:

Moderní knihovna může být středem komunitního života. Nové 
prostory a technologie umožní pořádat besedy, workshopy, 
vzdělávací i kulturní akce. Rekonstrukce přinesla zásadní proměnu 
celého prostoru. Kompletně se zrekonstruovalo zázemí knihovny, 

i oddělení pro děti, pro mládež i dospělé či nový přednáškový sál 
pro komunitní setkávání. Později odpoledne se čtenáři přesunuli 
na besedu, jejímž hostem byl herec David Matásek. Povídání o he-
recké profesi, literatuře i osobních zážitcích přineslo příjemnou, 
neformální atmosféru a zaplněný sál dokazoval, jaký zájem mezi 
Libochovickými Matásek vyvolal. Hudební část programu zajistil 
Pěvecký sbor Melodie Libochovice. Jeho členové si také připo-
mněli, že právě v naší knihovně se kdysi konala jejich první schůzka. 
Závěr programu patřil literatuře. Místní spisovatelka Kristyna 
Andrews zde představila svou novou knihu, kterou následně slav-
nostně pokřtila. Nechyběl ani krátký autorský úvod a možnost 
získat podpis či osobně promluvit s autorkou.

Rozhovor pro Ministerstvo průmyslu a obchodu (pro Ing. Giang

Rekonstrukce, financovaná z prostředků Evropské unie v rámci 
programu NextGenerationEU, Národního plánu obnovy a Mini-
sterstva kultury, proměnila tradiční instituci, kde bylo hlavním 
cílem najít potřebnou literaturu nebo si v klidu číst, v moderní a 
živé komunitní centrum.  Moderní knihovny plní důležitou spole-
čenskou roli. Stávají se otevřeným prostorem pro mezigenerační 
setkávání, dialog a spolupráci. Pořádají diskuse, workshopy, před-
nášky, výstavy či promítání filmů – aktivity, které přitahují různé 
věkové i zájmové skupiny. Návštěvníci mohou od nynějška využí-
vat pohodlné čtenářské zóny, dětské koutky, multifunkční sál 
i techniku pro vzdělávací akce.

Ještě se patří zmínit, že za celou akcí otevírání knihovny stály 
naše milé knihovnice a jejich malý tým. Patří jim obrovský dík, jejich 
práce byla velmi náročná, dámy byly a jsou dokonalé.

Ing. Lucie Vochomůrková
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„Zátoka“ v Libochovicích je leckdy uváděna mezi rybníky, ale já 
jsem ji vždycky spatřoval jako slepé říční rameno. Původně tudy 
tekla Ohře, však pilíř bývalého mostu zůstal uprostřed, ale v roce 
1936 byla řeka napřímena a odtud odkloněna. Slepá ramena řek 
vznikají přirozeně tím, že se jejich koryta zanášejí, toky meandrují, 
a potom si tok prorazí novou, přímější cestu. Zde to lidé udělali 
uměle, ale Zátoka je pořád propojena s řekou. To má význam v pří-
padě Tondova místa. 

Abych vysvětlil, co to bylo Tondovo místo, musím se ohlédnout 
do nedávné historie. Pamatuji časy, kdy se na řece i Zátoce rybařilo 
více než dnes. Mnozí rybáři vyplouvali na řeku a vyráběli si své-
pomocí z prken pramice. Dno kvůli těsnosti zalévali zespodu 
roztaveným asfaltem. Vesla nechávali na lodi, ale zamykali je na 
řetěz, stejně tak uvazovali pramice ke stromům na břehu. V zimě 
pramice odpočívaly vytažené na břeh, obrácené dnem nahoru. 
Dokud neexistovala Nechranická přehrada, uvedená do provozu 
r. 1968, Zátoka a někdy i řeka zamrzaly. Na pramice se dalo sedat, 
když jsme potřebovali namontovat na boty zvané „bagančata“ 
brusle „šlajfky“. Měly čelisti utahované odnímatelnou kličkou. 
Dorostenci a dorostenky pak měli brusle zvané „džeksny“, které byly 
na botách přišroubovány vruty napevno. Kdo hrál hokej, měl 
„kanadské nože“, zkrátka „kanady“. Antonín Glanc, vášnivý rybář, 
však pramičku neměl. Rybářská komunita respektovala fakt, že loví 
výhradně ze břehu Zátoky a má tam svoje stálé místo. Jeho jméno 
patrně není čtenářům LN neznámé ani nyní, kdy již navždy odešel, 

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

vznikl nový samostatný prostor pro mládež, dětské oddělení bylo 
doplněno o čtecí pavlač se stromem pro inspirativní tvoření. Zásad-
ní novinkou je také nový přednáškový sál (v místě odstraněného 
nevyhovujícího zadního traktu objektu), který nyní nabízí prostor 
pro naučnou literaturu, tvořivé aktivity a komunitní setkávání.

V čem vidíte hlavní přínosy projektu podpořeného

Jaké máte plány s knihovnou do budoucna?

Jaký je rozpočet rekonstrukce a jakou část tvoří podpora

V dnešní rychle digitalizované době je důležitější než kdy 
jindy prožívat příběhy hrdinů knih, odpoutávat se do světů fan-
tazie a snění, objevovat nové myšlenky a nechat se inspirovat. 
Naší přáním je, aby se „Centrum knih a tvořivosti" stalo skuteč-
ným srdcem kulturního života našeho města, které přiláká všech-
ny generace a poskytne prostor pro rozvoj fantazie, poznání 
i radosti z knih.

Celkový rozpočet rekonstrukce činil 16,5 milionu korun, z to-
ho podpora z Národního plánu obnovy pokrývá 8,35 milionu 
korun. Bez této pomoci bychom projekt jen těžko zvládli, proto je 
pro nás tato spoluúčast klíčová.  

Chceme, aby knihovna byla místem, kam lidé chodí nejen pro 
knihy, ale i pro inspiraci a setkání. Rádi bychom pořádali více akcí 
pro děti, mládež i seniory, workshopy, besedy a komunitní 
projekty. Cílem je, aby knihovna byla opravdu živým srdcem 
našeho města. Knihovna je tu pro všechny, kdo chtějí poznávat, 
prožívat příběhy a snít – ať už se ponoří do knih, experimentují 
v tvořivých dílnách, nebo se účastní přednášek a setkání.

z Národního plánu obnovy?

Díky této podpoře jsme mohli uskutečnit projekt, který by 
z našeho městského rozpočtu byl těžko realizovatelný. Historická 
stavba byla ve špatném technickém stavu: vlhkost, typická pro 
staré budovy, udělala své, okna byla spíše propadlá než funkční 
a zázemí knihovny již zdaleka neodpovídalo dnešním standar-
dům a potřebám návštěvníků. Cílem rekonstrukce proto bylo 
nejen zachovat historický charakter stavby, ale především vytvořit 
moderní, bezpečný a pohodlný prostor pro čtení, tvoření a set-
kávání. Podpora nám umožnila bezbariérový přístup, nové vyba-
vení, moderní technologie i příjemné prostředí pro čtenáře i ostat-
ní návštěvníky. Pro město je to nejen investice do budovy, ale do 
lidí a komunitního života. Pevně věřím, že se zde budou všichni 
cítit dobře.

z Národního plánu obnovy?

Tonda Glanc byl totiž romantik a estét. 
Vůbec si nejsem jist, že si svoje místo ne-
přikrášlil rostlinou, která tam logicky patří, 
ale pochází ze sazenice dovezené z nějaké 
dovolené v jiném rybářském revíru. A tak 
tu je a navždy zůstane nevyřešeno tajem-
ství Tondova místa, protože ten už k tomu 
nic nemůže říci.  

Píše se o něm v knize Klíč ke květeně 
České republiky (2019), že se vyskytuje 
„roztroušeně, zejména v nivách Ohře, Be-
rounky, Labe, Dyje a Moravy a v rybničních 
oblastech“. Nevím, jak jinde, ale v případě 
dolního Poohří to není pravda. Nahléd-
nutím do současných floristických data-
bází (AOPK a Pladias) lze zjistit, že v novější 
době po r. 2010 byl šmel zjištěn na březích 
vodní nádrže Nechranice (r. 2017), ale pod 
ní na celém dolním toku nikoli! Ve starší 
době, r. 2007, byl zaznamenán jedině ve 
slepém rameni Ohře u Počedělic na Loun-
sku. Je ovšem znám z horního a středního 
toku a roste například na obou březích 
Ohře v Kadani. 

text a foto RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

Můžeme se tedy radovat z toho, že 
řeka možná přinesla do libochovické 
Zátoky tohoto vzácného krasavce, jenž 
patří k druhům hydrochorním, tedy šíře-
ným vodou? To by bylo bez výhrad při-
jatelné, kdyby nešlo o Tondovo místo!

neboť byl přispěvatelem LN píšícím zají-
mavé články. Byl technicky zdatný a pokro-
kový. Jeho pruty proto měly skvělé navi-
jáky a vůbec byly tak dokonalé, že lodička 
nebyla potřeba: Mohl nahodit návnadu 
nebo třpytku jakkoli daleko po celé 
Zátoce, a silonový vlasec při tom jen zasviš-
těl. Žádná štika, dravý bolen (ryba z čeledi 

Je tam, kde dříve býval pilotami a prk-
ny vymezený prostor pro sání vody měst-
skou vodárnou, nyní již takto nesloužící. 
Když Tonda seděl na skládací sedačce u vo-
dy, měl tento prostor pod pobřežní zdí za 
zády. Při exkurzi 20. srpna 2024 jsem 
pozoroval, že to místo bylo úplně zanese-
no bahnem a nad terén vyčnívá jen vršek 
dřevěného pažení. Bahno mohla naplavit 
velká povodeň r. 1981, anebo stoletá voda 
r. 2002. Tehdy si Ohře ještě zadivočila, i přes 
regulaci na zmíněné přehradě na středním 
toku, vzdálené odtud 83 km proti proudu. 
Takové divočení bylo z hlediska botaniky 
velmi dobré, protože se při něm, jako za 
dávných časů, mohla šířit semena nebo 
i kusy oddenků všelijakých druhů váza-
ných na břehy a pobřežní tůně na středním 
toku. Na bahně naneseném k Tondovu 
místu jsem při exkurzi shledal obyčejné 
druhy vysokých bylin náročných na živiny, 
jako je zevar vzpřímený, kyprej vrbice, 
dvouzubec trojdílný a trávy zblochan 
vodní a ježatka kuří noha. Mezi nimi ale 
kvetl velice krásný šmel okoličnatý 
(Butomus umbellatus), považovaný za 
ohrožený druh. Když se mu daří, může být 
až 150 cm vysoký, zde byl však nižší. 

kaprovití) ani cejn nebo perlín neměli osud 
jistý, když přítel Tonda, jak jsem mu směl 
říkat, zasednul na svoje místo. 
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Tajemství Tondova místa

Šmel okoličnatý, objevený na břehu
libochovické Zátoky 

„Tondovo místo“, kde byl dne 19. 8 2024 šmel fotografován

Rostlinné společenstvo na bahnitém náplavu, kde právě kvetl
vzácný šmel okoličnatý

Pod čarou - Politici, voliči a prospěch aneb Jak vzniká politik

Po pravdě řečeno, na té nejnižší úrovni 
je rozdíl minimální. Volič i politik chodí 
spolu svorně do práce, do hospody, svorně 
nadávají, ale právě v tomto okamžiku 
vzniká ten rozdíl. A povězme si to na 
rovinu, vzniká i prospěchářství a vychytra-
lost. Volič si totiž zanadává a odejde 
většinou spokojený, že si nějakým způ-
sobem vyventiloval své přetlaky. Politik ne. 
Politik přemýšlí. A zase jsme u dělení. 
Poctivý politik přemýšlí, jak problémy 

Stanovme si nejprve na začátku jed-
noduchá pravidla. Člověk se narodí a v 
tomto okamžiku jsou všechny děti stejné. 
Malé, uřvané, bezbranné, ale mámini mi-
láčkové. A ejhle, uplyne několik let, a tady 
je důležité připomenout si, že u někoho 
tolik, u jiného zase míň, a náhle je tu najed-
nou na jedné straně volič a na druhé poli-
tik. Jakým způsobem se kupříkladu z Ha-
ničky stane volič a z Pepíka politik, je stále 
záhadou. I když výzkumný ústav politic-
kých věd na tomto problému pilně pra-
cuje, ale podle mého mínění se ničeho ne-
dopracuje. A teď to důležité, rozdělme si, 
kdo je volič a kdo politik. 

„Povolební úvaha“

Ten druhý, nebudeme říkat nepoctivý, 
ale politik A. Politik A tedy dumá, co by to 
mohlo hodit od voliče Pepíka. Možnosti 
jsou různé, záleží právě na úrovni politic-
kého patra, na kterém se pohybuje. Může to 
hodit fůrku písku od Pepíka, může to 
poskytnout politické body, nebo Fanoušek 
přihodí nějaký ten melounek. Tento politik 
nemůže mít vize, ten může mít jenom 
chladnou kalkulaci a volič je mu potřeba 
jenom sem tam, v okamžiku voleb. Ano, je 

napravovat a nic neočekává. Pouze jej, 
pokud se vše povede, naplní jakýsi pocit 
příjemného vrnění kombinovaný s poci-
tem dobře vykonané práce, vše vykonal 
pro voliče a spoluobčany jako celek. A to je 
vše. Pracuje rád a pracuje pro lidi. Za 
socialismu se tomu říkalo poctivý blbec, 
který se objevoval převážně jako vedoucí 
různých spolků a sdružení, dál se bohužel 
nedostal, všude byli pánové třídy A. Dnes, 
buďme féroví a říkejme mu Poctivec a to 
bez jakéhokoliv přívlastku, je to tvor velice 
vzácný, málo se vyskytující. A pokud se 
k tomu ještě přidá vytrvalost a pokud 
Poctivý politik má vizi, dobře obci, městu, 
státu, které vede. A tak mu říkejme politik P.

to v každém člověku, někdo umí malovat, 
jiný zpívat. Karlík třeba dovede vést dobře 
skautský oddíl. Poctivý politik je sice také 
rozený vůdce, i když prodělá ve svém 
vlastním zisku vždy a všude, proto je také 
politik P. Na druhou stranu taková pověst 
slušnosti, odvahy a poctivosti je v Českých 
zemích zvláštností. Mít vizi stát si za svým, 
je velice těžký a tvrdý život. Poctivý politik je 
jak v opozici, tak i ve vládnoucí většině. 
Mezi takovými poctivými politiky vzniká 
dialog, který popostrčí věci většinou správ-
ným směrem. A dá se říci, kupodivu, tyto li-
dé jsou voleni znovu a znovu. A to je dobře.

A politik A, no politik A je v podstatě 
zloděj, krade nejen poctivost druhých, ale 
co si budeme nalhávat, i jiné věci, na očích 
všech a beztrestně. Je také jak v opozici, 
tak ve vládnoucí většině. Ale nevytrvá 
dlouho, buďto si nahrabe tolik politických 
bodů, že je vyhozen do vyšších pater 
politiky, nebo si nahrabe tolik, že končí 
s politikou a věnuje se věcem materiál-
nějším, nu a málokdy a jen v nejhorším 
případě i lepení pytlíků, tedy jenom načas, 
konec konců se to ale stává nyní velice, 
velice vzácně. No a pro ty vítězné jsou tu 
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„Zátoka“ v Libochovicích je leckdy uváděna mezi rybníky, ale já 
jsem ji vždycky spatřoval jako slepé říční rameno. Původně tudy 
tekla Ohře, však pilíř bývalého mostu zůstal uprostřed, ale v roce 
1936 byla řeka napřímena a odtud odkloněna. Slepá ramena řek 
vznikají přirozeně tím, že se jejich koryta zanášejí, toky meandrují, 
a potom si tok prorazí novou, přímější cestu. Zde to lidé udělali 
uměle, ale Zátoka je pořád propojena s řekou. To má význam v pří-
padě Tondova místa. 

Abych vysvětlil, co to bylo Tondovo místo, musím se ohlédnout 
do nedávné historie. Pamatuji časy, kdy se na řece i Zátoce rybařilo 
více než dnes. Mnozí rybáři vyplouvali na řeku a vyráběli si své-
pomocí z prken pramice. Dno kvůli těsnosti zalévali zespodu 
roztaveným asfaltem. Vesla nechávali na lodi, ale zamykali je na 
řetěz, stejně tak uvazovali pramice ke stromům na břehu. V zimě 
pramice odpočívaly vytažené na břeh, obrácené dnem nahoru. 
Dokud neexistovala Nechranická přehrada, uvedená do provozu 
r. 1968, Zátoka a někdy i řeka zamrzaly. Na pramice se dalo sedat, 
když jsme potřebovali namontovat na boty zvané „bagančata“ 
brusle „šlajfky“. Měly čelisti utahované odnímatelnou kličkou. 
Dorostenci a dorostenky pak měli brusle zvané „džeksny“, které byly 
na botách přišroubovány vruty napevno. Kdo hrál hokej, měl 
„kanadské nože“, zkrátka „kanady“. Antonín Glanc, vášnivý rybář, 
však pramičku neměl. Rybářská komunita respektovala fakt, že loví 
výhradně ze břehu Zátoky a má tam svoje stálé místo. Jeho jméno 
patrně není čtenářům LN neznámé ani nyní, kdy již navždy odešel, 
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vznikl nový samostatný prostor pro mládež, dětské oddělení bylo 
doplněno o čtecí pavlač se stromem pro inspirativní tvoření. Zásad-
ní novinkou je také nový přednáškový sál (v místě odstraněného 
nevyhovujícího zadního traktu objektu), který nyní nabízí prostor 
pro naučnou literaturu, tvořivé aktivity a komunitní setkávání.

V čem vidíte hlavní přínosy projektu podpořeného

Jaké máte plány s knihovnou do budoucna?

Jaký je rozpočet rekonstrukce a jakou část tvoří podpora

V dnešní rychle digitalizované době je důležitější než kdy 
jindy prožívat příběhy hrdinů knih, odpoutávat se do světů fan-
tazie a snění, objevovat nové myšlenky a nechat se inspirovat. 
Naší přáním je, aby se „Centrum knih a tvořivosti" stalo skuteč-
ným srdcem kulturního života našeho města, které přiláká všech-
ny generace a poskytne prostor pro rozvoj fantazie, poznání 
i radosti z knih.

Celkový rozpočet rekonstrukce činil 16,5 milionu korun, z to-
ho podpora z Národního plánu obnovy pokrývá 8,35 milionu 
korun. Bez této pomoci bychom projekt jen těžko zvládli, proto je 
pro nás tato spoluúčast klíčová.  

Chceme, aby knihovna byla místem, kam lidé chodí nejen pro 
knihy, ale i pro inspiraci a setkání. Rádi bychom pořádali více akcí 
pro děti, mládež i seniory, workshopy, besedy a komunitní 
projekty. Cílem je, aby knihovna byla opravdu živým srdcem 
našeho města. Knihovna je tu pro všechny, kdo chtějí poznávat, 
prožívat příběhy a snít – ať už se ponoří do knih, experimentují 
v tvořivých dílnách, nebo se účastní přednášek a setkání.

z Národního plánu obnovy?

Díky této podpoře jsme mohli uskutečnit projekt, který by 
z našeho městského rozpočtu byl těžko realizovatelný. Historická 
stavba byla ve špatném technickém stavu: vlhkost, typická pro 
staré budovy, udělala své, okna byla spíše propadlá než funkční 
a zázemí knihovny již zdaleka neodpovídalo dnešním standar-
dům a potřebám návštěvníků. Cílem rekonstrukce proto bylo 
nejen zachovat historický charakter stavby, ale především vytvořit 
moderní, bezpečný a pohodlný prostor pro čtení, tvoření a set-
kávání. Podpora nám umožnila bezbariérový přístup, nové vyba-
vení, moderní technologie i příjemné prostředí pro čtenáře i ostat-
ní návštěvníky. Pro město je to nejen investice do budovy, ale do 
lidí a komunitního života. Pevně věřím, že se zde budou všichni 
cítit dobře.

z Národního plánu obnovy?

Tonda Glanc byl totiž romantik a estét. 
Vůbec si nejsem jist, že si svoje místo ne-
přikrášlil rostlinou, která tam logicky patří, 
ale pochází ze sazenice dovezené z nějaké 
dovolené v jiném rybářském revíru. A tak 
tu je a navždy zůstane nevyřešeno tajem-
ství Tondova místa, protože ten už k tomu 
nic nemůže říci.  

Píše se o něm v knize Klíč ke květeně 
České republiky (2019), že se vyskytuje 
„roztroušeně, zejména v nivách Ohře, Be-
rounky, Labe, Dyje a Moravy a v rybničních 
oblastech“. Nevím, jak jinde, ale v případě 
dolního Poohří to není pravda. Nahléd-
nutím do současných floristických data-
bází (AOPK a Pladias) lze zjistit, že v novější 
době po r. 2010 byl šmel zjištěn na březích 
vodní nádrže Nechranice (r. 2017), ale pod 
ní na celém dolním toku nikoli! Ve starší 
době, r. 2007, byl zaznamenán jedině ve 
slepém rameni Ohře u Počedělic na Loun-
sku. Je ovšem znám z horního a středního 
toku a roste například na obou březích 
Ohře v Kadani. 

text a foto RNDr. Miloslav Studnička, CSc.

Můžeme se tedy radovat z toho, že 
řeka možná přinesla do libochovické 
Zátoky tohoto vzácného krasavce, jenž 
patří k druhům hydrochorním, tedy šíře-
ným vodou? To by bylo bez výhrad při-
jatelné, kdyby nešlo o Tondovo místo!

neboť byl přispěvatelem LN píšícím zají-
mavé články. Byl technicky zdatný a pokro-
kový. Jeho pruty proto měly skvělé navi-
jáky a vůbec byly tak dokonalé, že lodička 
nebyla potřeba: Mohl nahodit návnadu 
nebo třpytku jakkoli daleko po celé 
Zátoce, a silonový vlasec při tom jen zasviš-
těl. Žádná štika, dravý bolen (ryba z čeledi 

Je tam, kde dříve býval pilotami a prk-
ny vymezený prostor pro sání vody měst-
skou vodárnou, nyní již takto nesloužící. 
Když Tonda seděl na skládací sedačce u vo-
dy, měl tento prostor pod pobřežní zdí za 
zády. Při exkurzi 20. srpna 2024 jsem 
pozoroval, že to místo bylo úplně zanese-
no bahnem a nad terén vyčnívá jen vršek 
dřevěného pažení. Bahno mohla naplavit 
velká povodeň r. 1981, anebo stoletá voda 
r. 2002. Tehdy si Ohře ještě zadivočila, i přes 
regulaci na zmíněné přehradě na středním 
toku, vzdálené odtud 83 km proti proudu. 
Takové divočení bylo z hlediska botaniky 
velmi dobré, protože se při něm, jako za 
dávných časů, mohla šířit semena nebo 
i kusy oddenků všelijakých druhů váza-
ných na břehy a pobřežní tůně na středním 
toku. Na bahně naneseném k Tondovu 
místu jsem při exkurzi shledal obyčejné 
druhy vysokých bylin náročných na živiny, 
jako je zevar vzpřímený, kyprej vrbice, 
dvouzubec trojdílný a trávy zblochan 
vodní a ježatka kuří noha. Mezi nimi ale 
kvetl velice krásný šmel okoličnatý 
(Butomus umbellatus), považovaný za 
ohrožený druh. Když se mu daří, může být 
až 150 cm vysoký, zde byl však nižší. 

kaprovití) ani cejn nebo perlín neměli osud 
jistý, když přítel Tonda, jak jsem mu směl 
říkat, zasednul na svoje místo. 
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Tajemství Tondova místa

Šmel okoličnatý, objevený na břehu
libochovické Zátoky 

„Tondovo místo“, kde byl dne 19. 8 2024 šmel fotografován

Rostlinné společenstvo na bahnitém náplavu, kde právě kvetl
vzácný šmel okoličnatý

Pod čarou - Politici, voliči a prospěch aneb Jak vzniká politik

Po pravdě řečeno, na té nejnižší úrovni 
je rozdíl minimální. Volič i politik chodí 
spolu svorně do práce, do hospody, svorně 
nadávají, ale právě v tomto okamžiku 
vzniká ten rozdíl. A povězme si to na 
rovinu, vzniká i prospěchářství a vychytra-
lost. Volič si totiž zanadává a odejde 
většinou spokojený, že si nějakým způ-
sobem vyventiloval své přetlaky. Politik ne. 
Politik přemýšlí. A zase jsme u dělení. 
Poctivý politik přemýšlí, jak problémy 

Stanovme si nejprve na začátku jed-
noduchá pravidla. Člověk se narodí a v 
tomto okamžiku jsou všechny děti stejné. 
Malé, uřvané, bezbranné, ale mámini mi-
láčkové. A ejhle, uplyne několik let, a tady 
je důležité připomenout si, že u někoho 
tolik, u jiného zase míň, a náhle je tu najed-
nou na jedné straně volič a na druhé poli-
tik. Jakým způsobem se kupříkladu z Ha-
ničky stane volič a z Pepíka politik, je stále 
záhadou. I když výzkumný ústav politic-
kých věd na tomto problému pilně pra-
cuje, ale podle mého mínění se ničeho ne-
dopracuje. A teď to důležité, rozdělme si, 
kdo je volič a kdo politik. 

„Povolební úvaha“

Ten druhý, nebudeme říkat nepoctivý, 
ale politik A. Politik A tedy dumá, co by to 
mohlo hodit od voliče Pepíka. Možnosti 
jsou různé, záleží právě na úrovni politic-
kého patra, na kterém se pohybuje. Může to 
hodit fůrku písku od Pepíka, může to 
poskytnout politické body, nebo Fanoušek 
přihodí nějaký ten melounek. Tento politik 
nemůže mít vize, ten může mít jenom 
chladnou kalkulaci a volič je mu potřeba 
jenom sem tam, v okamžiku voleb. Ano, je 

napravovat a nic neočekává. Pouze jej, 
pokud se vše povede, naplní jakýsi pocit 
příjemného vrnění kombinovaný s poci-
tem dobře vykonané práce, vše vykonal 
pro voliče a spoluobčany jako celek. A to je 
vše. Pracuje rád a pracuje pro lidi. Za 
socialismu se tomu říkalo poctivý blbec, 
který se objevoval převážně jako vedoucí 
různých spolků a sdružení, dál se bohužel 
nedostal, všude byli pánové třídy A. Dnes, 
buďme féroví a říkejme mu Poctivec a to 
bez jakéhokoliv přívlastku, je to tvor velice 
vzácný, málo se vyskytující. A pokud se 
k tomu ještě přidá vytrvalost a pokud 
Poctivý politik má vizi, dobře obci, městu, 
státu, které vede. A tak mu říkejme politik P.

to v každém člověku, někdo umí malovat, 
jiný zpívat. Karlík třeba dovede vést dobře 
skautský oddíl. Poctivý politik je sice také 
rozený vůdce, i když prodělá ve svém 
vlastním zisku vždy a všude, proto je také 
politik P. Na druhou stranu taková pověst 
slušnosti, odvahy a poctivosti je v Českých 
zemích zvláštností. Mít vizi stát si za svým, 
je velice těžký a tvrdý život. Poctivý politik je 
jak v opozici, tak i ve vládnoucí většině. 
Mezi takovými poctivými politiky vzniká 
dialog, který popostrčí věci většinou správ-
ným směrem. A dá se říci, kupodivu, tyto li-
dé jsou voleni znovu a znovu. A to je dobře.

A politik A, no politik A je v podstatě 
zloděj, krade nejen poctivost druhých, ale 
co si budeme nalhávat, i jiné věci, na očích 
všech a beztrestně. Je také jak v opozici, 
tak ve vládnoucí většině. Ale nevytrvá 
dlouho, buďto si nahrabe tolik politických 
bodů, že je vyhozen do vyšších pater 
politiky, nebo si nahrabe tolik, že končí 
s politikou a věnuje se věcem materiál-
nějším, nu a málokdy a jen v nejhorším 
případě i lepení pytlíků, tedy jenom načas, 
konec konců se to ale stává nyní velice, 
velice vzácně. No a pro ty vítězné jsou tu 
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také Bahamy. Pokud je vyhozen do vyšších 
pater, stává se z něj Moudrý politik A, tu se 
blýskne, tam se ukáže národu, ale ve 
skutečnosti mimo silné řeči nevykoná 
zhola nic. Žádný zasazený strom, žádný 
postavený dům, takový úplně zbytečný 
člověk. Pokud vám můžu radit, nezvěte 
tyto lidi ani na oběd, sní vám vše a vám 
zůstane jen mísa plná slibů.

Politická aktivita? No ta se projevuje 
různě. Všimněte si, že politická aktivita má 
vždy vrchol tak 14 dní před volbami. Již 
jednou jsem se zmiňoval o tom, že politik 
A získává body hřímaje: „Pojďme něco pro 
ty lidi udělat, zvolili si nás …“ Nikoliv, pane 
politiku, vy nevíte, kdo vás volil, myslíte si 
třeba, že tamten ve třetí řadě, ten, který 
něco požaduje, ale vy to nevíte, ví to jen 
ten vzadu, ten, co vás skutečně volil a ten 
nechce, abyste to pro ty lidi udělal tímto 
způsobem a takto.

Nu, co zbývá. Nejlepší řešení by byl 
velice silný populační boom, aby bylo více 
a ještě více dětí, pak také stoupá pravdě-

Poctivý politik P však chodí mezi lidi, 
vysvětluje, naslouchá a snaží se všelijak 
pomoci. Kupodivu se však dostává na 
málo prvních míst, a když je vepředu, snaží 
se ho politici A odstrčit svou velkohubostí. 
Ano, ano i úspěšně. Tak to vidíte, pak si 
někoho zvolte.

Glosa: Ale stejně vám řeknu, že Ana-
stázíček jako politik to napětí po volbách 
nějak nezvládá, tuhle si nechtěl vzít od 
opozičního politika ani bonbon, nevím, 
nevím…

(Ilustrační obrázek dokazuje, že ne 
vždy politikům, ba i místním, nebylo tak 
ustupováno jako nyní. Dokazují to „Pod-
řipské střely“, které na titulní straně ironi-
zují tehdejší politickou opozici za to, že 
bránila stavbě železnice z Loun do Libo-
chovic. Podřipské střely , 4. březen 1899. 
A to jsem vybral ten slušnější obrázek, 
v ostatních číslech jsou daleko adresnější 
a drsnější. Je zajímavé, že tyto obrázky 
maloval později známý malíř a ilustrátor  
K.V.Muttich.)                                                ČeTo

podobnost zrození poctivého politika, žel 
bohu však by se rodilo také více politiků 
A. Takže by bylo nutno přikročit k nulo-
vému řešení, žádné děti, potom také žádní 
politici, ale to snad zase ne, na koho by-
chom v těch hospodách nadávali? Nako-
nec to zůstane vždy a všude na tom třetím 
vzadu, na voliči. Proto je důležité, aby si 
tento občan pojmenovaný politiky „volič“ 
uvědomoval, co dělá, přemýšlel a rozho-
doval, rozhodne-li v uskutečnění prospě-
chu většiny, bude více politiků P, roz-
hodne-li pouze pro svůj prospěch a sliby, 
bude více politiků A.  

Venuše Nováková-Váchová

potřebné suroviny na pultech. Určitě ne 
v takovém širokém sortimentu. Maximál-
ně jen pár druhů. Například, když se 
zavařovaly okurky, tak chyběl ocet. Když 
nebyl v Libochovicích, nedal se sehnat ani 
jinde a bylo tudíž zbytečné někam jezdit. 
Tím, že dnes je více nákupních center, 
různých majitelů a zboží od různých doda-
vatelů, máme šanci, než půjdeme koupit 
potřebné zboží, můžeme si udělat prů-
zkum. I v současnosti však občas nějaké 
zboží v regálech chybí. Seženeme jej jinde, 
ale stojí to čas, jízdné nebo pohonné 
hmoty. Výsledek je pozitivní, cena však ve 
výsledku je vyšší. Ceny jsou ovlivňovány 
nabídkou a poptávkou. Ceny byly dříve 
neměnné, pouze když se blížil konec 
doporučené doby spotřeby, tak se cena 
snížila. Dnes větší část našeho obyva-
telstva využívá tzv. akčních cen (slev), ale 
nad těmi akčními cenami visí mnoho otaz-
níků. To však nemám v úmyslu rozebírat. 
Jednalo by se ve finále o subjektivní názor.  
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Po měnové reformě (kdy se měnila 
měna 50 starých korun za 1 novou, ale 
platy se snížily méně) se stabilizoval 
systém státně regulovaných cen. Ty zůstaly 
víceméně pevné, ale některé zboží bylo 
nedostatkové. Průměrná měsíční mzda v 
polovině 50. let byla kolem 1100-1300 Kčs.

Když děda Vilém vyprávěl své příběhy, 
tak srovnával i ceny potravin v době, kdy 
jsem žila a kdy žil on. Říkal, co všechno si za 
jednu korunu českou koupil. Ale dědo… 
nikdo mu nevěřil a všichni se mu smáli. 
Mysleli jsme si, že je to pouze legrace. Dnes 
my starší, kteří cenové relace dobře pama-
tujeme, můžeme vyprávět. V sobotu se 
dělal tzv. velký nákup a na tento nákup 
včetně masa nám stačila stokoruna. Byla 
jiná doba, vše bylo jiné. Na pultech byly dva 
druhy másla, a to jedno balení se světle 
zeleným zobrazením, to bylo máslo dvojka 
na pečení a vaření. S modrým potiskem 
klasika na namazání třeba krajíce chleba. 
A kvalita: balení 25 dkg, tučnost 82 %. 
Pamatuji dobu, kdy v mlékárně na Poděbra-
dové ulici prodavačka měla na pultě krychli 
másla asi z Dánska a máslo porcovala. 
Mléko nalévala prodavačka z konví, později 
se prodávalo v igelitových sáčcích. Opět 
byly dva druhy s modrým potiskem méně 
tučné a s červeným mléko plnotučné. 
Smetana, podmáslí či kefír ve skleněných 
lahvích. Bochník klasického chleba tren-
dově řečeno kváskového chleba za 5,10 Kčs, 
klasický rohlík za 0,30 Kčs. Některé ceny 
potravin v době mého dětství a mládí 
uvádím ze statistických podkladů. 

Padesátá léta (po měnové reformě 1953)

Vejce (1 ks)1,20 Kčs často nedostatek
Hovězí maso (1 kg)25–30 Kčs

Chléb (1 kg) 2,60 Kčs základní potravina
Ceny potravin v roce cca 1955

Mléko (1 l) 1,80 Kčs státem dotované
Máslo (1 kg) 30 Kčs považováno za 
luxusnější

V 70. letech byly ceny velmi stabilní 
díky státním dotacím - i když výrobní ná-
klady byly vyšší, ceny zůstávaly nízké. 
Nárůst životní úrovně znamenal, že lidé si 
mohli koupit více potravin než dříve. 

Pivo (0,5 l)1,80 Kčs běžné ceny v hospodě

Brambory (1 kg) 0,80 Kčs velmi levné

Káva (0,5 kg) 45 Kčs luxusní zboží

Sedmdesátá léta

Vepřové maso (1 kg)28–35 Kčs

Cukr (1 kg) 8 Kčs

 (např. kolem roku 1975)

Mléko (1 l) 2 Kčs stále dotované

Káva (0,5 kg) 50 Kčs stále luxusní

Ukazatel     1955      1975     Změna

vepřové  30 Kčs   28 Kčs  -7 %
pivo  1,80 Kčs   1,70 Kčs  -6 %

Pivo (0,5 l) 1,70 Kčs klasická cena „desítky“

Vejce (1 ks) 0,80 Kčs zlevnilo díky vyšší 
produkci
Hovězí maso (1 kg) 35 Kčs

Brambory (1 kg) 1 Kčs

Rohlík 0,30 Kčs legendární cena

Průměrná mzda

Průměrná mzda v roce 1975 byla ko-
lem 2200–2500 Kčs.

Cukr (1 kg) 8 Kčs beze změny

máslo  30 Kčs   32 Kčs  +7 %

Chléb (1 kg) 2,80 Kčs prakticky beze změny 
od 50. let

Máslo (1 kg) 32 Kčs

Vepřové maso (1 kg) 28 Kčs

Shrnutí vývoje (1955 - 1975)

chleba  2,60 Kčs   2,80 Kčs  +8 %
1 200 Kčs - 2400 Kčs  +100 % 

Ceny zůstaly uměle stabilní díky 
státním dotacím, takže potraviny byly 
levné vůči mzdám, i když v obchodech 
občas některé druhy chyběly. Ceny byly 
direktivně stanoveny, centrálně sledovány 
a rovněž tak i kvalita. Bylo tudíž jedno, zda 
jste předmětné zboží koupili na vesnici, 
v malém městě nebo velkoměstě. Ano, 
výběr byl malý, normy pro zpracovatelské 
podniky byly ale velmi přísné. Například 
u výrobců uzenin to bylo jednoznačné. 
Salám VYSOČINA vyráběl pouze státní 
podnik Vysočina Hodice, masokombinát. 
Lovecký salám Masna Kroměříž, Poličan 
masokombinát Polička etc. Dnes vlastně 
uvedené druhy vyrábí kdokoli a liší se 
chutí, tvarem, mozaikou. Určité masné 
produkty v konzervě (v plechu) na vývoz 
a pro Státní hmotné rezervy vyráběly pou-
ze vybrané státní podniky pod velmi přís-
nou kontrolou. Z Číny jsme dováželi napří-
klad vepřové konzervy v sádle či ve vlastní 
šťávě. Párky a špekáčky byly ve střívku až 
na ty svlékací párky. Ne, že by byly vždy 

Bylo, nebylo, 44. díl 

V Libochovicích a blízkém okolí bylo 
a je dosti soch na to, že Libochovicko není 
zas až tak významný region. Proto bych vás 
rád seznámil s několika sochami a jejich 
osudy, jak ve městě, tak v blízkém okolí, 
které nejsou tolik zdůrazňovány v turistic-
kých průvodcích. Bohužel mnoho soch se 
do dnešních časů nedochovalo.

Sochař Bartoloměj Ederer
Mezi zapomenuté osobnosti severo-

západních Čech náleží také sochař Barto-
loměj Eder. Narodil se kolem roku 1721 
v Tyrolsku, kde ho rodiče dali vyučit řezbá-
řem. Poté odešel do Prahy, aby vstoupil do 
hutě při chrámu sv. Víta na Hradě. Tady ho 
ovšem okouzlila práce s kamenem. Naučil 
se samostatným sochařským kompozicím 
a rychle zvládl češtinu. Někdy před rokem 
1760 se pak kvůli jakési zakázce odebral do 
Budyně nad Ohří a zde už natrvalo zůstal. 
Pravá příčina byla snad prostá, zdá se, že se 
mu zalíbil vhodný sochařský pískovec 
z údolí mezi Mšeným a Martiněvsí a že tu 
měl i dost zakázek, neboť s plastikami Bar-

Barokní sloh, který ke své výzdobě 
právě používal množství soch, plnil jimi 
nejen chrámy, ale stavěl je i na náměstích 
ulicích a u cest. Z této doby, to je z počátku 
18. století, pocházejí také sochy v Libocho-
vicích a okolí. Byly převážně nevalné ceny 
a většinou od neznámých autorů, vyjma 
dílny budyňského sochaře Ederera.

toloměje Edera, zhotovenými zejména ze 
zmiňovaného mšenského pískovce, se 
shledáváme v Budyni n.O., Litoměřicích, 
Lounech, Velvarech či dalších okolních 

místech. Z Libochovic lze uvést zejména 
sochy sv. Augustina a sv. Norberta na 
hlavním oltáři kostela Všech svatých. Na 
epištolní straně je to pravděpodobně sv. 
Prokop a na evangelní straně sv. Vojtěch - 
biskup, (jiný pramen udává sv. Norbert 

Osudy některých soch v Libochovicích - 1. část

 Obrázek č. 2Obrázek č. 1
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také Bahamy. Pokud je vyhozen do vyšších 
pater, stává se z něj Moudrý politik A, tu se 
blýskne, tam se ukáže národu, ale ve 
skutečnosti mimo silné řeči nevykoná 
zhola nic. Žádný zasazený strom, žádný 
postavený dům, takový úplně zbytečný 
člověk. Pokud vám můžu radit, nezvěte 
tyto lidi ani na oběd, sní vám vše a vám 
zůstane jen mísa plná slibů.

Politická aktivita? No ta se projevuje 
různě. Všimněte si, že politická aktivita má 
vždy vrchol tak 14 dní před volbami. Již 
jednou jsem se zmiňoval o tom, že politik 
A získává body hřímaje: „Pojďme něco pro 
ty lidi udělat, zvolili si nás …“ Nikoliv, pane 
politiku, vy nevíte, kdo vás volil, myslíte si 
třeba, že tamten ve třetí řadě, ten, který 
něco požaduje, ale vy to nevíte, ví to jen 
ten vzadu, ten, co vás skutečně volil a ten 
nechce, abyste to pro ty lidi udělal tímto 
způsobem a takto.

Nu, co zbývá. Nejlepší řešení by byl 
velice silný populační boom, aby bylo více 
a ještě více dětí, pak také stoupá pravdě-

Poctivý politik P však chodí mezi lidi, 
vysvětluje, naslouchá a snaží se všelijak 
pomoci. Kupodivu se však dostává na 
málo prvních míst, a když je vepředu, snaží 
se ho politici A odstrčit svou velkohubostí. 
Ano, ano i úspěšně. Tak to vidíte, pak si 
někoho zvolte.

Glosa: Ale stejně vám řeknu, že Ana-
stázíček jako politik to napětí po volbách 
nějak nezvládá, tuhle si nechtěl vzít od 
opozičního politika ani bonbon, nevím, 
nevím…

(Ilustrační obrázek dokazuje, že ne 
vždy politikům, ba i místním, nebylo tak 
ustupováno jako nyní. Dokazují to „Pod-
řipské střely“, které na titulní straně ironi-
zují tehdejší politickou opozici za to, že 
bránila stavbě železnice z Loun do Libo-
chovic. Podřipské střely , 4. březen 1899. 
A to jsem vybral ten slušnější obrázek, 
v ostatních číslech jsou daleko adresnější 
a drsnější. Je zajímavé, že tyto obrázky 
maloval později známý malíř a ilustrátor  
K.V.Muttich.)                                                ČeTo

podobnost zrození poctivého politika, žel 
bohu však by se rodilo také více politiků 
A. Takže by bylo nutno přikročit k nulo-
vému řešení, žádné děti, potom také žádní 
politici, ale to snad zase ne, na koho by-
chom v těch hospodách nadávali? Nako-
nec to zůstane vždy a všude na tom třetím 
vzadu, na voliči. Proto je důležité, aby si 
tento občan pojmenovaný politiky „volič“ 
uvědomoval, co dělá, přemýšlel a rozho-
doval, rozhodne-li v uskutečnění prospě-
chu většiny, bude více politiků P, roz-
hodne-li pouze pro svůj prospěch a sliby, 
bude více politiků A.  

Venuše Nováková-Váchová

potřebné suroviny na pultech. Určitě ne 
v takovém širokém sortimentu. Maximál-
ně jen pár druhů. Například, když se 
zavařovaly okurky, tak chyběl ocet. Když 
nebyl v Libochovicích, nedal se sehnat ani 
jinde a bylo tudíž zbytečné někam jezdit. 
Tím, že dnes je více nákupních center, 
různých majitelů a zboží od různých doda-
vatelů, máme šanci, než půjdeme koupit 
potřebné zboží, můžeme si udělat prů-
zkum. I v současnosti však občas nějaké 
zboží v regálech chybí. Seženeme jej jinde, 
ale stojí to čas, jízdné nebo pohonné 
hmoty. Výsledek je pozitivní, cena však ve 
výsledku je vyšší. Ceny jsou ovlivňovány 
nabídkou a poptávkou. Ceny byly dříve 
neměnné, pouze když se blížil konec 
doporučené doby spotřeby, tak se cena 
snížila. Dnes větší část našeho obyva-
telstva využívá tzv. akčních cen (slev), ale 
nad těmi akčními cenami visí mnoho otaz-
níků. To však nemám v úmyslu rozebírat. 
Jednalo by se ve finále o subjektivní názor.  
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Po měnové reformě (kdy se měnila 
měna 50 starých korun za 1 novou, ale 
platy se snížily méně) se stabilizoval 
systém státně regulovaných cen. Ty zůstaly 
víceméně pevné, ale některé zboží bylo 
nedostatkové. Průměrná měsíční mzda v 
polovině 50. let byla kolem 1100-1300 Kčs.

Když děda Vilém vyprávěl své příběhy, 
tak srovnával i ceny potravin v době, kdy 
jsem žila a kdy žil on. Říkal, co všechno si za 
jednu korunu českou koupil. Ale dědo… 
nikdo mu nevěřil a všichni se mu smáli. 
Mysleli jsme si, že je to pouze legrace. Dnes 
my starší, kteří cenové relace dobře pama-
tujeme, můžeme vyprávět. V sobotu se 
dělal tzv. velký nákup a na tento nákup 
včetně masa nám stačila stokoruna. Byla 
jiná doba, vše bylo jiné. Na pultech byly dva 
druhy másla, a to jedno balení se světle 
zeleným zobrazením, to bylo máslo dvojka 
na pečení a vaření. S modrým potiskem 
klasika na namazání třeba krajíce chleba. 
A kvalita: balení 25 dkg, tučnost 82 %. 
Pamatuji dobu, kdy v mlékárně na Poděbra-
dové ulici prodavačka měla na pultě krychli 
másla asi z Dánska a máslo porcovala. 
Mléko nalévala prodavačka z konví, později 
se prodávalo v igelitových sáčcích. Opět 
byly dva druhy s modrým potiskem méně 
tučné a s červeným mléko plnotučné. 
Smetana, podmáslí či kefír ve skleněných 
lahvích. Bochník klasického chleba tren-
dově řečeno kváskového chleba za 5,10 Kčs, 
klasický rohlík za 0,30 Kčs. Některé ceny 
potravin v době mého dětství a mládí 
uvádím ze statistických podkladů. 

Padesátá léta (po měnové reformě 1953)

Vejce (1 ks)1,20 Kčs často nedostatek
Hovězí maso (1 kg)25–30 Kčs

Chléb (1 kg) 2,60 Kčs základní potravina
Ceny potravin v roce cca 1955

Mléko (1 l) 1,80 Kčs státem dotované
Máslo (1 kg) 30 Kčs považováno za 
luxusnější

V 70. letech byly ceny velmi stabilní 
díky státním dotacím - i když výrobní ná-
klady byly vyšší, ceny zůstávaly nízké. 
Nárůst životní úrovně znamenal, že lidé si 
mohli koupit více potravin než dříve. 

Pivo (0,5 l)1,80 Kčs běžné ceny v hospodě

Brambory (1 kg) 0,80 Kčs velmi levné

Káva (0,5 kg) 45 Kčs luxusní zboží

Sedmdesátá léta

Vepřové maso (1 kg)28–35 Kčs

Cukr (1 kg) 8 Kčs

 (např. kolem roku 1975)

Mléko (1 l) 2 Kčs stále dotované

Káva (0,5 kg) 50 Kčs stále luxusní

Ukazatel     1955      1975     Změna

vepřové  30 Kčs   28 Kčs  -7 %
pivo  1,80 Kčs   1,70 Kčs  -6 %

Pivo (0,5 l) 1,70 Kčs klasická cena „desítky“

Vejce (1 ks) 0,80 Kčs zlevnilo díky vyšší 
produkci
Hovězí maso (1 kg) 35 Kčs

Brambory (1 kg) 1 Kčs

Rohlík 0,30 Kčs legendární cena

Průměrná mzda

Průměrná mzda v roce 1975 byla ko-
lem 2200–2500 Kčs.

Cukr (1 kg) 8 Kčs beze změny

máslo  30 Kčs   32 Kčs  +7 %

Chléb (1 kg) 2,80 Kčs prakticky beze změny 
od 50. let

Máslo (1 kg) 32 Kčs

Vepřové maso (1 kg) 28 Kčs

Shrnutí vývoje (1955 - 1975)

chleba  2,60 Kčs   2,80 Kčs  +8 %
1 200 Kčs - 2400 Kčs  +100 % 

Ceny zůstaly uměle stabilní díky 
státním dotacím, takže potraviny byly 
levné vůči mzdám, i když v obchodech 
občas některé druhy chyběly. Ceny byly 
direktivně stanoveny, centrálně sledovány 
a rovněž tak i kvalita. Bylo tudíž jedno, zda 
jste předmětné zboží koupili na vesnici, 
v malém městě nebo velkoměstě. Ano, 
výběr byl malý, normy pro zpracovatelské 
podniky byly ale velmi přísné. Například 
u výrobců uzenin to bylo jednoznačné. 
Salám VYSOČINA vyráběl pouze státní 
podnik Vysočina Hodice, masokombinát. 
Lovecký salám Masna Kroměříž, Poličan 
masokombinát Polička etc. Dnes vlastně 
uvedené druhy vyrábí kdokoli a liší se 
chutí, tvarem, mozaikou. Určité masné 
produkty v konzervě (v plechu) na vývoz 
a pro Státní hmotné rezervy vyráběly pou-
ze vybrané státní podniky pod velmi přís-
nou kontrolou. Z Číny jsme dováželi napří-
klad vepřové konzervy v sádle či ve vlastní 
šťávě. Párky a špekáčky byly ve střívku až 
na ty svlékací párky. Ne, že by byly vždy 

Bylo, nebylo, 44. díl 

V Libochovicích a blízkém okolí bylo 
a je dosti soch na to, že Libochovicko není 
zas až tak významný region. Proto bych vás 
rád seznámil s několika sochami a jejich 
osudy, jak ve městě, tak v blízkém okolí, 
které nejsou tolik zdůrazňovány v turistic-
kých průvodcích. Bohužel mnoho soch se 
do dnešních časů nedochovalo.

Sochař Bartoloměj Ederer
Mezi zapomenuté osobnosti severo-

západních Čech náleží také sochař Barto-
loměj Eder. Narodil se kolem roku 1721 
v Tyrolsku, kde ho rodiče dali vyučit řezbá-
řem. Poté odešel do Prahy, aby vstoupil do 
hutě při chrámu sv. Víta na Hradě. Tady ho 
ovšem okouzlila práce s kamenem. Naučil 
se samostatným sochařským kompozicím 
a rychle zvládl češtinu. Někdy před rokem 
1760 se pak kvůli jakési zakázce odebral do 
Budyně nad Ohří a zde už natrvalo zůstal. 
Pravá příčina byla snad prostá, zdá se, že se 
mu zalíbil vhodný sochařský pískovec 
z údolí mezi Mšeným a Martiněvsí a že tu 
měl i dost zakázek, neboť s plastikami Bar-

Barokní sloh, který ke své výzdobě 
právě používal množství soch, plnil jimi 
nejen chrámy, ale stavěl je i na náměstích 
ulicích a u cest. Z této doby, to je z počátku 
18. století, pocházejí také sochy v Libocho-
vicích a okolí. Byly převážně nevalné ceny 
a většinou od neznámých autorů, vyjma 
dílny budyňského sochaře Ederera.

toloměje Edera, zhotovenými zejména ze 
zmiňovaného mšenského pískovce, se 
shledáváme v Budyni n.O., Litoměřicích, 
Lounech, Velvarech či dalších okolních 

místech. Z Libochovic lze uvést zejména 
sochy sv. Augustina a sv. Norberta na 
hlavním oltáři kostela Všech svatých. Na 
epištolní straně je to pravděpodobně sv. 
Prokop a na evangelní straně sv. Vojtěch - 
biskup, (jiný pramen udává sv. Norbert 

Osudy některých soch v Libochovicích - 1. část

 Obrázek č. 2Obrázek č. 1
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postavil

kontrují názorem, že socha pochází z roku 
1761 a stála tehdy u cesty na Radovesice 
a za ní bylo pole. Dům byl postaven 
20. 2. 1822 Václavem Seidlerem, který 
koupil kus pole od Václava Hinterhol-
cingera a postavil domek čp. 154. Tudíž 
socha je majetkem obce, protože k parcele 
není vázáno žádné věcné břemeno k soše. 
Socha byla obnovena v roce 1979 Mirosla-
vem Zentnerem.
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Obrázky č. 5 a 6

Jan František
Schwartz
královský zásobovatel

ho patrona

Nápis na podstavci:

Pokračování příště.                                            ČeTo

muckého, mého a naše
Ke cti svatého Nepo

Libochovický oddíl Diabolus Gym  má 
za sebou nabitý podzim plný sportovních 
výzev. 13. září se tým zúčastnil prestižního 
boxerského turnaje v Praze, kde zazářila 
svěřenkyně Nicole Victoria Vacatová. Díky 
skvělému výkonu si odvezla vítězství a po-
tvrdila, že tvrdá práce na trénincích se 
vyplácí. Úspěšná série pokračovala účastí 
na mezinárodních sparingových setkáních 
v Mnichově , kde Nicole svým nasazením 
a bojovností zaujala pořadatele turnaje ve 
Švýcarsku. Na ten se Diabolus Gym vydal 
krátce poté. I když Nicole tentokrát na 
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Ing. Smetana Vojtěch 

stupně vítězů nedosáhla, předvedla srd-
natý výkon, který sklidil respekt soupeřů 
i fanoušků.

Naši kickboxeři také nezůstali pozadu. 
16. listopadu se konala Liga dětí a mládeže 
v kickboxu, kde nás reprezentovalo devět 
závodníků. Daniel Vrba předvedl domi-
nantní výkon, který donutil soupeře i jeho 
tým vzdát zápas, a odvezl si zlatou medaili . 
Adéla Eitlerová si odvezla zlato a zároveň 
získala svou první zápasovou zkušenost. 
Stříbrné medaile vybojovali Jonáš Habada 
a Sergej Paityna, který se oproti předcho-
zím výkonům výrazně zlepšil. Na třetím 
místě ve své skupině skončili Petr Počinek, 
jenž ukázal velký progres, Milan Urban, 
který se výrazně zlepšil po fyzické stránce, 
a Adam Krepčík, který dokázal postoupit 
i přes zranění z prvního eliminačního boje.

Oddíl z Libochovic tak ukazuje, že se 
nebojí výzev a míří stále výš – od domácích 
soutěží až po mezinárodní scénu. Diabolus 
Gym je důkazem, že s odhodláním a tvr-
dou prací lze dosáhnout velkých věcí. 
Všem závodníkům děkujeme za skvělou 
reprezentaci klubu a přejeme mnoho 
dalších sportovních úspěchů.

10. října se náš klub zúčastnil prestiž-
ního mezinárodního turnaje v Dánsku. 
Nicole opět ukázala svou formu a vybojo-
vala krásné 3. místo. Skvělý výkon, který 
ukázal její odhodlání a sílu! Ani na české 
nejvyšší soutěži – Extralize boxu – nemo-
hla chybět. 8. listopadu se představila ve 
velmi atraktivním utkání v Duchcově, kde 
opět ukázala, že patří mezi špičku.

Box v Libochovicích sbírá úspěchy doma i v zahraničí

Nicole V. Vacatová 

Společné foto - Urban M., Vrba D., Paityna S., Ullman V., Paityna M., Eitlerová A., Habada J.,
Počinek P., Krepčík A.

a sv. Vojtěch, Umělecké památky Čech 
uvádí sv. Augustin a Norbert). Dále pak 
socha sv. Jana Nepomuckého z r. 176l 
v prostoru autobusového nádraží. Některé 
Edererovy práce už z naší krajiny zmizely. 
Trestuhodné bylo v tomto směru zničení 
Edererova sousoší na starém budyňském 
silničním mostě, prý jej v roce 1968 zničil 
sovětský tank. Bartoloměj Ederer, zvaný 
v některých pramenech také Eder, zemřel 
dne 24. prosince 1778. Neměl by být za-
pomenut. Jeho postavy, třebaže předsta-
vovaly světce, byly koncipovány jako 
lidové typy své doby. A právě v tom 
spočívá velikost tohoto tvůrce.

Svatý Roch
Na východním konci náměstí od roku 

1722, nákladem Martina Suchého, stávala 
socha sv. Rocha, pískovcová, v životní veli-
kosti. Sv. Rochus je zobrazován s pastýř-
skou holí a hlídacím psem. Okrašlovací 
spolek v roce 1933 plánoval její opravu 
K. Zentnerem, ale pro značné náklady 
z opravy sešlo. Roku 1939 byla socha 
přestěhována ke kostelu, aby na jejím 
místě mohl být odhalen pomník našeho 
prvního prezidenta. V roce 1943 byla 
částečně opravena (ruka s křížkem) K. Zen-
tnerem na náklady p. Rubliče. Nyní stojí 
v parčíku proti severnímu bočnímu vcho-
du do kostela. V roce 1852 byla u sochy na 
náměstí vybudována kašna, ale ta byla 
v roce 1860 zrušena.

Obrázky č. 1 a 2

Od roku 1864 u této sochy byla měst-
ská studna, jako náhrada za studnu, která 
byla na pozemku před zámkem, který 
zakoupila hraběnka z Herbersteinů. (Dneš-
ní prostor od brány zámku až po vchod do 
zámku patřil městu. Na tomto pozemku 
byly nalezeny i základy domů.)

Na základě usneseni obecního zastu-
pitelstva z dne 3. února 1864 a s povolením 
zemského výboru z dne 20. září 1864 se 
obec města Libochovic zřekla ve prospěch 
hraběnky Terezie z Herbersteina všech 
práv na místo před zámkem, číslo dílce 
1756 s výměrou 625 sáhů za náhradu 4000 
zlatých s právem jeho oplocení. Naproti 
tomu získalo město právo průchodu do-
mem č. p. 4, dále se vzdala hraběnka 
dosavadního užívání studny na získaném 
pozemku a zaplatila 200 zl. k zřízení jiné 
studny před Zelenou horou (dnešním 
Černým orlem). Také hraběnka postoupila 
obci místa někdejšího domu č. p. 3 a 4. 
Dům byl tehdy zbořen a na parcelách čp. 3 
a čp. 4 vystavělo město nový dům čp. 3. 
Později je čp. 4 ve dvoře čp. 3, ale i ten je 
později zbořen. Smlouva byla potvrzena 

U domu č. 154, proti pivovaru, je socha 
sv. Jana Nepomuckého od sochaře Ederera 
z r. 1761 postavená na náklady Františka 
Schwartze. Sv. Jan Nepomucký je neobvy-
kle ztvárněn. Za první republiky byla socha 
natřena silnou vrstvou olejové barvy.

Sv. Jan Nepomucký

od zemského výboru dne 28. ledna 1865 
pod č. 485 a spolu se soudním výnosem 
z dne 9. března 1865 zapsána v hlavní knize 
libochovické, díl IV., fol. 64 a v knize kon-
trastní fol. 57 (dodatek) vtěleným do sbírky 
listin okresního soudu libochovického od 
roku 1865 pod č. exh. 820 opisem.
Obrázky č. 3 a 4

V roce 1941 propuká po kontrole 
zástupce Památkového úřadu spor o to, 
komu patří socha sv. Jana Nepomuckého. 
Zástupce totiž zjistil, že socha je natřena 
olejovou barvou a nařídil její rekonstrukci. 
Město elegantně přesunulo tento pro-
blém na majitelky domu čp. 154 slečny 
Panešovy. Město tvrdí, že socha nemá svoji 
vlastní parcelu a že rodina Panešova vždy 
činila právo k této soše. Slečny Panešovy 

Chcete se podílet na
tvorbě Libochovických

novin?

Redakce

Pokud rádi píšete, zajímá Vás dění 
v Libochovicích a okolí, máte neotřelé 
nápady, náměty, či připomínky, bude-
me rádi, když se s námi spojíte. Napište 
nám na e-mailovou adresu:
libochovicke.noviny@centrum.cz

Fotogalerie města
dostupná na internetu

Vážení spoluobčané, tímto bychom 
vás chtěli pozvat na prohlídku fotogalerie 
města Libochovice, která je volně dos-
tupná na webové adrese:
https://libochovickyfotograf.rajce.net/.

Můžete si načíst 
QR kód a nebo jít pří-
mo na stránky, kde je 
pro vás připravená fo-
togalerie z akcí pořá-
daných městem Libo-
chovice.           Vít Líbal

 Obrázek č. 3  Obrázek č. 4

 Obrázek č. 5  Obrázek č. 6
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postavil

kontrují názorem, že socha pochází z roku 
1761 a stála tehdy u cesty na Radovesice 
a za ní bylo pole. Dům byl postaven 
20. 2. 1822 Václavem Seidlerem, který 
koupil kus pole od Václava Hinterhol-
cingera a postavil domek čp. 154. Tudíž 
socha je majetkem obce, protože k parcele 
není vázáno žádné věcné břemeno k soše. 
Socha byla obnovena v roce 1979 Mirosla-
vem Zentnerem.
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Obrázky č. 5 a 6

Jan František
Schwartz
královský zásobovatel

ho patrona

Nápis na podstavci:

Pokračování příště.                                            ČeTo

muckého, mého a naše
Ke cti svatého Nepo

Libochovický oddíl Diabolus Gym  má 
za sebou nabitý podzim plný sportovních 
výzev. 13. září se tým zúčastnil prestižního 
boxerského turnaje v Praze, kde zazářila 
svěřenkyně Nicole Victoria Vacatová. Díky 
skvělému výkonu si odvezla vítězství a po-
tvrdila, že tvrdá práce na trénincích se 
vyplácí. Úspěšná série pokračovala účastí 
na mezinárodních sparingových setkáních 
v Mnichově , kde Nicole svým nasazením 
a bojovností zaujala pořadatele turnaje ve 
Švýcarsku. Na ten se Diabolus Gym vydal 
krátce poté. I když Nicole tentokrát na 
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stupně vítězů nedosáhla, předvedla srd-
natý výkon, který sklidil respekt soupeřů 
i fanoušků.

Naši kickboxeři také nezůstali pozadu. 
16. listopadu se konala Liga dětí a mládeže 
v kickboxu, kde nás reprezentovalo devět 
závodníků. Daniel Vrba předvedl domi-
nantní výkon, který donutil soupeře i jeho 
tým vzdát zápas, a odvezl si zlatou medaili . 
Adéla Eitlerová si odvezla zlato a zároveň 
získala svou první zápasovou zkušenost. 
Stříbrné medaile vybojovali Jonáš Habada 
a Sergej Paityna, který se oproti předcho-
zím výkonům výrazně zlepšil. Na třetím 
místě ve své skupině skončili Petr Počinek, 
jenž ukázal velký progres, Milan Urban, 
který se výrazně zlepšil po fyzické stránce, 
a Adam Krepčík, který dokázal postoupit 
i přes zranění z prvního eliminačního boje.

Oddíl z Libochovic tak ukazuje, že se 
nebojí výzev a míří stále výš – od domácích 
soutěží až po mezinárodní scénu. Diabolus 
Gym je důkazem, že s odhodláním a tvr-
dou prací lze dosáhnout velkých věcí. 
Všem závodníkům děkujeme za skvělou 
reprezentaci klubu a přejeme mnoho 
dalších sportovních úspěchů.

10. října se náš klub zúčastnil prestiž-
ního mezinárodního turnaje v Dánsku. 
Nicole opět ukázala svou formu a vybojo-
vala krásné 3. místo. Skvělý výkon, který 
ukázal její odhodlání a sílu! Ani na české 
nejvyšší soutěži – Extralize boxu – nemo-
hla chybět. 8. listopadu se představila ve 
velmi atraktivním utkání v Duchcově, kde 
opět ukázala, že patří mezi špičku.

Box v Libochovicích sbírá úspěchy doma i v zahraničí

Nicole V. Vacatová 

Společné foto - Urban M., Vrba D., Paityna S., Ullman V., Paityna M., Eitlerová A., Habada J.,
Počinek P., Krepčík A.

a sv. Vojtěch, Umělecké památky Čech 
uvádí sv. Augustin a Norbert). Dále pak 
socha sv. Jana Nepomuckého z r. 176l 
v prostoru autobusového nádraží. Některé 
Edererovy práce už z naší krajiny zmizely. 
Trestuhodné bylo v tomto směru zničení 
Edererova sousoší na starém budyňském 
silničním mostě, prý jej v roce 1968 zničil 
sovětský tank. Bartoloměj Ederer, zvaný 
v některých pramenech také Eder, zemřel 
dne 24. prosince 1778. Neměl by být za-
pomenut. Jeho postavy, třebaže předsta-
vovaly světce, byly koncipovány jako 
lidové typy své doby. A právě v tom 
spočívá velikost tohoto tvůrce.

Svatý Roch
Na východním konci náměstí od roku 

1722, nákladem Martina Suchého, stávala 
socha sv. Rocha, pískovcová, v životní veli-
kosti. Sv. Rochus je zobrazován s pastýř-
skou holí a hlídacím psem. Okrašlovací 
spolek v roce 1933 plánoval její opravu 
K. Zentnerem, ale pro značné náklady 
z opravy sešlo. Roku 1939 byla socha 
přestěhována ke kostelu, aby na jejím 
místě mohl být odhalen pomník našeho 
prvního prezidenta. V roce 1943 byla 
částečně opravena (ruka s křížkem) K. Zen-
tnerem na náklady p. Rubliče. Nyní stojí 
v parčíku proti severnímu bočnímu vcho-
du do kostela. V roce 1852 byla u sochy na 
náměstí vybudována kašna, ale ta byla 
v roce 1860 zrušena.

Obrázky č. 1 a 2

Od roku 1864 u této sochy byla měst-
ská studna, jako náhrada za studnu, která 
byla na pozemku před zámkem, který 
zakoupila hraběnka z Herbersteinů. (Dneš-
ní prostor od brány zámku až po vchod do 
zámku patřil městu. Na tomto pozemku 
byly nalezeny i základy domů.)

Na základě usneseni obecního zastu-
pitelstva z dne 3. února 1864 a s povolením 
zemského výboru z dne 20. září 1864 se 
obec města Libochovic zřekla ve prospěch 
hraběnky Terezie z Herbersteina všech 
práv na místo před zámkem, číslo dílce 
1756 s výměrou 625 sáhů za náhradu 4000 
zlatých s právem jeho oplocení. Naproti 
tomu získalo město právo průchodu do-
mem č. p. 4, dále se vzdala hraběnka 
dosavadního užívání studny na získaném 
pozemku a zaplatila 200 zl. k zřízení jiné 
studny před Zelenou horou (dnešním 
Černým orlem). Také hraběnka postoupila 
obci místa někdejšího domu č. p. 3 a 4. 
Dům byl tehdy zbořen a na parcelách čp. 3 
a čp. 4 vystavělo město nový dům čp. 3. 
Později je čp. 4 ve dvoře čp. 3, ale i ten je 
později zbořen. Smlouva byla potvrzena 

U domu č. 154, proti pivovaru, je socha 
sv. Jana Nepomuckého od sochaře Ederera 
z r. 1761 postavená na náklady Františka 
Schwartze. Sv. Jan Nepomucký je neobvy-
kle ztvárněn. Za první republiky byla socha 
natřena silnou vrstvou olejové barvy.

Sv. Jan Nepomucký

od zemského výboru dne 28. ledna 1865 
pod č. 485 a spolu se soudním výnosem 
z dne 9. března 1865 zapsána v hlavní knize 
libochovické, díl IV., fol. 64 a v knize kon-
trastní fol. 57 (dodatek) vtěleným do sbírky 
listin okresního soudu libochovického od 
roku 1865 pod č. exh. 820 opisem.
Obrázky č. 3 a 4

V roce 1941 propuká po kontrole 
zástupce Památkového úřadu spor o to, 
komu patří socha sv. Jana Nepomuckého. 
Zástupce totiž zjistil, že socha je natřena 
olejovou barvou a nařídil její rekonstrukci. 
Město elegantně přesunulo tento pro-
blém na majitelky domu čp. 154 slečny 
Panešovy. Město tvrdí, že socha nemá svoji 
vlastní parcelu a že rodina Panešova vždy 
činila právo k této soše. Slečny Panešovy 

Chcete se podílet na
tvorbě Libochovických

novin?

Redakce

Pokud rádi píšete, zajímá Vás dění 
v Libochovicích a okolí, máte neotřelé 
nápady, náměty, či připomínky, bude-
me rádi, když se s námi spojíte. Napište 
nám na e-mailovou adresu:
libochovicke.noviny@centrum.cz

Fotogalerie města
dostupná na internetu

Vážení spoluobčané, tímto bychom 
vás chtěli pozvat na prohlídku fotogalerie 
města Libochovice, která je volně dos-
tupná na webové adrese:
https://libochovickyfotograf.rajce.net/.

Můžete si načíst 
QR kód a nebo jít pří-
mo na stránky, kde je 
pro vás připravená fo-
togalerie z akcí pořá-
daných městem Libo-
chovice.           Vít Líbal

 Obrázek č. 3  Obrázek č. 4

 Obrázek č. 5  Obrázek č. 6
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Jak sám uvádí, startoval už vloni. Letos 
vyrazil do Beskyd spolu s rodiči a synem 
Matějem již ve středu. Vybral si chatu v Tro-
janovicích , protože je na trati závodu, a to 
umožňovalo fandění rodinných přísluš-
níků. Každý závodník má batůžek a hole. 
Zdůraznil význam dodržení stravy před 
závodem i během něho, stejně jako příjem 
sacharidů. Na trati je celkem 9 občerstvení, 
největší v polovině v Ostravici. Počasí moc 
nepřálo, po startu běželi 3 hodiny v dešti.

A jak dopadl Michal? Obsadil krásné 
121. místo, když dosáhl čas 16:05, což je 
zlepšení téměř o 3 hodiny oproti loňskému 
roku. Velká gratulace! Když jsem se zeptal, 
jak trénuje, řekl, že vybíhá Milešovku ze 
všech možných stran a směrů. Náročnější 
je běh dolů než nahoru.

Co vás napadá, když se řekne B7? 
Vitamín? Kytarový akord? Obojí je správně. 
B 7 je ale také označení pro extrémní 
závod, horský ultramaraton Beskydská 
sedmička. Délka tratě 100,5 km s celkovým 
převýšením 5 500 m dokonale prověří 
fyzickou i psychickou odolnost účastníků 
a vede přes sedm hlavních beskydských 
vrcholů (nad 1 000 m n.m.): Velký Javorový, 
Ropice, Travný, Lysá hora, Smrk, Čertův 
mlýn a Radhošť. Za extrémním závodem 
B7, pro rok 2025 oficiálním názvem IMOS 
Beskydská sedmička, stojí známý český 
horolezec Libor Uher, který jako první Čech 
v historii vylezl všechny 4 nejvyšší hory 
pohoří Karakoram. Je neuvěřitelné, že 
registrace začínají v únoru a vyprodají se 
během chvilky, rázem je na startovní lis-
tině 3 000 závodníků.

Proč o tom ale píšu? Protože mezi zá-
vodníky, kteří se postavili na startovní čáru 
16. ročníku, byl i libochovický borec Michal 
Laube. V pátek 29. 8. byl start ve 23 hod., 
závodilo se do neděle, do 0,30. Start je 
v Třinci a cíl na náměstí ve Frenštátu pod 
Radhošťěm.

Na Pustevnách fandili rodiče, pokra-
čuje Michal, a připojil se syn Matěj, kte-
rému je 14 let. S tátou běžel 33 km, což 
potvrzuje, že jablko nepadne daleko od 
stromu.

Aby toho nebylo málo, 18. října závodil 
na Trail Maniace Slapy (již podruhé), což 
představuje 61 km.                  - jokr -

Co je B7?

Libochovický borec Michal Laube

Převedu 
záznamy z videokazet

na flešku nebo DVD,
levně. Tel. 777 554 484.

Akce s názvem „Pohodářské soutěže“ 
proběhla v neděli 9. listopadu 2025 a i přes 
nepřízeň počasí měla hojnou účast. Libo-
chovický klub Agility Pohoda pořádá tuto 
akci již tradičně na závěr sezóny a má 
soutěžně zábavný charakter.

Do soutěžních klání se zapojily čtyři 
desítky účastníků, z toho zhruba jedna 
desítka dětí. Soutěžilo se v klasickém 
parkuru agility, pro pobavení pak to byly 
parkury, při kterých psovod vedl svého 
čtyřnohého parťáka parkurem s nástra-
hami hraček a pamlsků, či obtěžkán ná-
kupními taškami.

Děti si pak mohly vyzkoušet běh 
parkurem s vybraným pejskem, hod 
granátem, slalomovou dráhu, rovnovážné 
dovednosti na zavěšených lanech a další 
zábavné disciplíny.

Odměny za velké nasazení v soutěž-
ních kláních si odnesl každý účastník akce.

Na závěr čekalo všechny přítomné 
občerstvení ve formě opečených špekáč-
ků a dalších pečených dobrůtek, které při-
pravili členové našeho klubu.

Akce se mohla uskutečnit také díky 
velké podpoře města Libochovice, které-
mu tímto patří poděkování.

Za Agility klub Pohoda    Pavla Kofrová

Pohodářské soutěže v Libochovicích

Foto: Tereza Rulfová

 
Sbormistři:

Mgr. Jiří Grüner,  Mgr. Šárka Filipová,
Mgr. Anna Skalská   

Pěvecký sbor Melodie Vás srdečně zve na tradiční

v neděli 21. 12. 2025 v 18 hodin
v kostele Všech svatých v Libochovicích
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Vystoupí:

Pěvecký sbor Melodie

Koná se za podpory Římskokatolické farnosti Libochovice
a města Libochovice.

Vstupné dobrovolné.

Koncert je součástí vystoupení k 20. výročí
založení sboru.
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Z deníku městské policie 
v Libochovicích
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 Městská knihovna
Libochovice

Z nových knih:

Janda, Zdeněk – Tomek, Lukáš: Já68 – 
Zpověď největší české sportovní 
legendy
Tureček, Břetislav: Svět je složitější, 
než se zdá (rozhovor o Blízkém a Střed-
ním východě)
González, Veronika: Mezi nimi
Chalupová, Lenka: Když se trhá nebe

Dutka, Wojciech: Němka
Fields, Helen: Dokonalé stopy

Padevět, Jiří: Zaniklé obce 1-3 Katalog 
sídel zaniklých nebo částečně zaniklých 
od roku 1945 na území dnešní ČR

Blahová, Miriam: Příběh s vůní lípy

Z nových knih pro děti:
Karolik, Katerina: Můj šálek umění 
(kniha o malířství pro děti od 6 let)
Ferrari, Alessandro: Zootropolis: 
filmový příběh jako komiks

Procházková, Iva: Myši patří do nebe

Skalecká, Veronika: Studánka

Štarková, Petra: Největší nemehlo pod 
sluncem

Burešová, Jana: Bydlí u nás strašidlo

Despentes, Virginie: Život Vernona 
Subutexe 1.

Širahama, Kamome: Ateliér špičatých 
klobouků 8.

Carcassone – Děti z Carcassone

Splendor MARVEL

Toulavé věže

Moje kavárnička. Sladké potěšení

Z nových her pro malé i velké:

Jurská sváča

Carcassone – Věže a zloději

Městská policie Libochovice i nadále pokračuje v činnostech 
zaměřených na prevenci a řešení problémů ovlivňujících kvalitu 
života občanů. Děkujeme všem, kteří svými podněty a oznámeními 
pomáhají udržovat naše město bezpečné a čisté.         

! V městském parku byla ohlášena mládež poškozující dýňovou 
dekoraci a vhazující do dýní zábavnou pyrotechniku. Hlídka na 
místě zastihla skupinu dětí. U jednoho z nich byla nalezena pyro-
technika, která byla odebrána. Skupina byla poučena a nepořádek 
po sobě uklidila.

Kolektiv strážníků městské policie

Městská policie se stále častěji setkává s nepořádkem v okolí 
sběrných nádob na tříděný i směsný komunální odpad. Nejde 
o problém jedné konkrétní lokality – nepořádek se objevuje 
napříč celým městem. Pokud je sběrná nádoba plná, neznamená 
to, že je možné ukládat další odpad mimo ni. Stejně jako doma, 
kdy při plném odpadkovém koši nezačneme odhazovat odpadky 
na podlahu, je potřeba zachovat pořádek i na veřejných sta-
novištích.

Zárověň si vedení města uvědomuje problém přeplnění 
nádob na tříděný odpad. V důsledku toho byla doplněna 
povinnost právnickým osobám, které na území města provozují 
výdělečnou činnost a současně mají s městem Libochovice uzav-
řenu smlouvu o využívání systému nakládání s komunálním od-
padem, hovořící o povinnosti odevzdávat tříděný odpad na 
sběrné místo v Poplzích, aby toto dodržovaly a tím neumenšovaly 
kapacitu nádob pro občany našeho města.

! Na autobusovém nádraží byla nahlášena skupina mladistvých 
pouštějících hlasitou vulgární hudbu. Hlídka na místě nikoho 
nezastihla – pravděpodobně odešli, nebo odjeli autobusem.

Současně chceme apelovat na ty z vás, kteří svůj směsný 
komunální odpad odkládáte do velkokapacitních kontejnerů 
u panelových domů v ul. Revoluční, abyste pro svůj nadbytečný 
odpad, který se vám již nevejde do vašich sběrných nádob, využili 
společných velkokapacitních nádob, např. v průchodu pod býva-
lým FÚ, nebo u kotelny. Nádoby v ul. Revoluční slouží primárně 
pro obyvatele panelových domů. 

Vybrané události z činnosti městské policie
! Telefonické oznámení upozornilo na vozidlo Škoda Octavia 
s otevřenými okny u spolujezdce v ulici Dr. Vacka před restaurací 
K2. Hlídka zjistila majitele, který byl vyrozuměn, vozidlo zkon-
troloval a řádně zajistil.

! Strážníci asistovali při několika akcích, například při slavnostním 
otevření nové knihovny či při likvidaci sršního hnízda.

V případě odhalení pachatele přestupku je osoba vyzvána 
k podání vysvětlení a ve zkráceném řízení je jí uložena pokuta. 
Sankce vychází ze zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestup-
cích. Podle § 5 odst. 1 písm. f ) se přestupku dopustí ten, kdo 
„znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo 
veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá povinnost úklidu 
veřejného prostranství“. Za tento přestupek lze uložit pokutu až 
do výše 20 000 Kč, a to dle § 5 odst. 3 písm. c). Pokud je stejný 
přestupek spáchán opakovaně po nabytí právní moci před-
chozího rozhodnutí, může pokuta činit až 30 000 Kč (§ 5 odst. 4).

! V ulici Čechova u hřbitova byl ohlášen muž, který měl být pod 
vlivem omamné nebo psychotropní látky a pouštěl hlasitou 
hudbu z přenosného reproduktoru. Hlídka na místě muže nalezla. 
Ten uvedl, že zajišťuje ostrahu pracovních strojů v okolí. Byl 
poučen o přijatém oznámení i dodržování pořádku a hudbu 
vypnul.

! Občan nahlásil, že z nákladového prostoru vozidla v ulici Če-
chova vypadlo tele. Zvíře bylo odchyceno mužem, který vyčkal na 
příjezd zaměstnance nedalekého kravína. Ten tele převezl zpět na 
farmu.
! Na služebnu byl předán nalezený mobilní telefon iPhone. Asi po 
hodině na něj přišel hovor od majitele. Po prokázání vlastnictví byl 
telefon předán zpět.

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Městská knihovna bude od 23. 
prosince 2025 do 2. ledna 2026 
uzavřena z důvodu dovolené.

 Děkujeme za pochopení a pře-
jeme vám krásné svátky.

! Tento měsíc bylo otevřeno v Purkyňově 
ulici č. 20 studio Mary Kay, kde působí jako 
vizážistka, floristka a kosmetická porad-
kyně paní Kateřina Drobná. Studio posky-
tovalo poradenství péče o pleť a líčení, 
a také nabízelo kvalitní kosmetiku firmy 
Mary Kay.

 

! Adventní koncert pěveckého sboru Me-
lodie Libochovice proběhl v neděli 18.12. 
od 17:00 hod. v kostele Všech svatých. Na 
pořadu byly vánoční skladby a koledy. 

Sbormistři: Mgr. Anna Skalská, Mgr. Šárka 
Filipová a Jiří Grüner.
! Jak uvedla ředitelka Finančního úřadu 
v Libochovicích Ing. Marcela Pekárková, 
přejdou mnozí podnikatelé regionu pod 
jiný finanční úřad od počátku roku 2006. 
Vyplývá to z novely zákona o územních 
finančních orgánech. Docházelo tak ke 
změně územních obvodů finančních úřa-
dů. Nové obvody byly dány správními ob-
vody obcí s rozšířenou působností.       ČeTo

Stalo se před 20 lety - prosinec 2005

LIBOCHOVICKÉ NOVINY prosinec 2025 prosinec 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

PF*2026

Přejeme našim čtenářům krásné prožití vánočních svátků, do nového roku hlavně zdraví,
štěstí a osobní spokojenost                                                          Redakční rada LN

Na další setkání se těší a zve                                                                                Mgr. Hana Emingerová

Dne 8. 11. 2025 se uskutečnilo setkání spolužáků ZŠ J. E. Purkyně v Libochovicích. Opět 
jsme se sešli v hojném počtu a dobré náladě, přijeli spolužáci z blízkého i dalekého okolí. 
Děkuji paní vedoucí z restaurace „Pietro” za velice pěkné prostředí a občerstvení. Přeji všem 
krásné vánoční svátky a v celém novém roce hlavně zdraví.

Setkání spolužáků

Upozornění pro
čtenáře

Místo pro vaši reklamu

Uzávěrka pro podání inzeátu je uvedena v tiráži. Bližší infor-
mace a podání inzerátů na: libochovicke.noviny@centrum.cz.                                                    

V tištěných Libochovických novinách nabízíme místo pro 
vaši komerční i soukromou řádkovou inzerci. Cena komerční 

2 inzerce je stanovena na 5 Kč/cm bez DPH. Soukromá řádková 
inzerce je zveřejňována zdarma, maximální rozsah pro jeden 
inzerát je stanoven na 5 řádků. 

- red -
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Karolik, Katerina: Můj šálek umění 
(kniha o malířství pro děti od 6 let)
Ferrari, Alessandro: Zootropolis: 
filmový příběh jako komiks

Procházková, Iva: Myši patří do nebe

Skalecká, Veronika: Studánka

Štarková, Petra: Největší nemehlo pod 
sluncem

Burešová, Jana: Bydlí u nás strašidlo

Despentes, Virginie: Život Vernona 
Subutexe 1.

Širahama, Kamome: Ateliér špičatých 
klobouků 8.

Carcassone – Děti z Carcassone

Splendor MARVEL

Toulavé věže

Moje kavárnička. Sladké potěšení

Z nových her pro malé i velké:

Jurská sváča

Carcassone – Věže a zloději

Městská policie Libochovice i nadále pokračuje v činnostech 
zaměřených na prevenci a řešení problémů ovlivňujících kvalitu 
života občanů. Děkujeme všem, kteří svými podněty a oznámeními 
pomáhají udržovat naše město bezpečné a čisté.         

! V městském parku byla ohlášena mládež poškozující dýňovou 
dekoraci a vhazující do dýní zábavnou pyrotechniku. Hlídka na 
místě zastihla skupinu dětí. U jednoho z nich byla nalezena pyro-
technika, která byla odebrána. Skupina byla poučena a nepořádek 
po sobě uklidila.

Kolektiv strážníků městské policie

Městská policie se stále častěji setkává s nepořádkem v okolí 
sběrných nádob na tříděný i směsný komunální odpad. Nejde 
o problém jedné konkrétní lokality – nepořádek se objevuje 
napříč celým městem. Pokud je sběrná nádoba plná, neznamená 
to, že je možné ukládat další odpad mimo ni. Stejně jako doma, 
kdy při plném odpadkovém koši nezačneme odhazovat odpadky 
na podlahu, je potřeba zachovat pořádek i na veřejných sta-
novištích.

Zárověň si vedení města uvědomuje problém přeplnění 
nádob na tříděný odpad. V důsledku toho byla doplněna 
povinnost právnickým osobám, které na území města provozují 
výdělečnou činnost a současně mají s městem Libochovice uzav-
řenu smlouvu o využívání systému nakládání s komunálním od-
padem, hovořící o povinnosti odevzdávat tříděný odpad na 
sběrné místo v Poplzích, aby toto dodržovaly a tím neumenšovaly 
kapacitu nádob pro občany našeho města.

! Na autobusovém nádraží byla nahlášena skupina mladistvých 
pouštějících hlasitou vulgární hudbu. Hlídka na místě nikoho 
nezastihla – pravděpodobně odešli, nebo odjeli autobusem.

Současně chceme apelovat na ty z vás, kteří svůj směsný 
komunální odpad odkládáte do velkokapacitních kontejnerů 
u panelových domů v ul. Revoluční, abyste pro svůj nadbytečný 
odpad, který se vám již nevejde do vašich sběrných nádob, využili 
společných velkokapacitních nádob, např. v průchodu pod býva-
lým FÚ, nebo u kotelny. Nádoby v ul. Revoluční slouží primárně 
pro obyvatele panelových domů. 

Vybrané události z činnosti městské policie
! Telefonické oznámení upozornilo na vozidlo Škoda Octavia 
s otevřenými okny u spolujezdce v ulici Dr. Vacka před restaurací 
K2. Hlídka zjistila majitele, který byl vyrozuměn, vozidlo zkon-
troloval a řádně zajistil.

! Strážníci asistovali při několika akcích, například při slavnostním 
otevření nové knihovny či při likvidaci sršního hnízda.

V případě odhalení pachatele přestupku je osoba vyzvána 
k podání vysvětlení a ve zkráceném řízení je jí uložena pokuta. 
Sankce vychází ze zákona č. 251/2016 Sb., o některých přestup-
cích. Podle § 5 odst. 1 písm. f ) se přestupku dopustí ten, kdo 
„znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo 
veřejně prospěšné zařízení anebo zanedbá povinnost úklidu 
veřejného prostranství“. Za tento přestupek lze uložit pokutu až 
do výše 20 000 Kč, a to dle § 5 odst. 3 písm. c). Pokud je stejný 
přestupek spáchán opakovaně po nabytí právní moci před-
chozího rozhodnutí, může pokuta činit až 30 000 Kč (§ 5 odst. 4).

! V ulici Čechova u hřbitova byl ohlášen muž, který měl být pod 
vlivem omamné nebo psychotropní látky a pouštěl hlasitou 
hudbu z přenosného reproduktoru. Hlídka na místě muže nalezla. 
Ten uvedl, že zajišťuje ostrahu pracovních strojů v okolí. Byl 
poučen o přijatém oznámení i dodržování pořádku a hudbu 
vypnul.

! Občan nahlásil, že z nákladového prostoru vozidla v ulici Če-
chova vypadlo tele. Zvíře bylo odchyceno mužem, který vyčkal na 
příjezd zaměstnance nedalekého kravína. Ten tele převezl zpět na 
farmu.
! Na služebnu byl předán nalezený mobilní telefon iPhone. Asi po 
hodině na něj přišel hovor od majitele. Po prokázání vlastnictví byl 
telefon předán zpět.

www.libochovice.cz www.libochovice.cz

Městská knihovna bude od 23. 
prosince 2025 do 2. ledna 2026 
uzavřena z důvodu dovolené.

 Děkujeme za pochopení a pře-
jeme vám krásné svátky.

! Tento měsíc bylo otevřeno v Purkyňově 
ulici č. 20 studio Mary Kay, kde působí jako 
vizážistka, floristka a kosmetická porad-
kyně paní Kateřina Drobná. Studio posky-
tovalo poradenství péče o pleť a líčení, 
a také nabízelo kvalitní kosmetiku firmy 
Mary Kay.

 

! Adventní koncert pěveckého sboru Me-
lodie Libochovice proběhl v neděli 18.12. 
od 17:00 hod. v kostele Všech svatých. Na 
pořadu byly vánoční skladby a koledy. 

Sbormistři: Mgr. Anna Skalská, Mgr. Šárka 
Filipová a Jiří Grüner.
! Jak uvedla ředitelka Finančního úřadu 
v Libochovicích Ing. Marcela Pekárková, 
přejdou mnozí podnikatelé regionu pod 
jiný finanční úřad od počátku roku 2006. 
Vyplývá to z novely zákona o územních 
finančních orgánech. Docházelo tak ke 
změně územních obvodů finančních úřa-
dů. Nové obvody byly dány správními ob-
vody obcí s rozšířenou působností.       ČeTo

Stalo se před 20 lety - prosinec 2005

LIBOCHOVICKÉ NOVINY prosinec 2025 prosinec 2025 LIBOCHOVICKÉ NOVINY

PF*2026

Přejeme našim čtenářům krásné prožití vánočních svátků, do nového roku hlavně zdraví,
štěstí a osobní spokojenost                                                          Redakční rada LN

Na další setkání se těší a zve                                                                                Mgr. Hana Emingerová

Dne 8. 11. 2025 se uskutečnilo setkání spolužáků ZŠ J. E. Purkyně v Libochovicích. Opět 
jsme se sešli v hojném počtu a dobré náladě, přijeli spolužáci z blízkého i dalekého okolí. 
Děkuji paní vedoucí z restaurace „Pietro” za velice pěkné prostředí a občerstvení. Přeji všem 
krásné vánoční svátky a v celém novém roce hlavně zdraví.

Setkání spolužáků

Upozornění pro
čtenáře

Místo pro vaši reklamu

Uzávěrka pro podání inzeátu je uvedena v tiráži. Bližší infor-
mace a podání inzerátů na: libochovicke.noviny@centrum.cz.                                                    

V tištěných Libochovických novinách nabízíme místo pro 
vaši komerční i soukromou řádkovou inzerci. Cena komerční 

2 inzerce je stanovena na 5 Kč/cm bez DPH. Soukromá řádková 
inzerce je zveřejňována zdarma, maximální rozsah pro jeden 
inzerát je stanoven na 5 řádků. 

- red -
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LIBOCHOVICKÝ PROGRAM
PROSINEC/2025

Předprodej vstupenek: on-line nebo v informačním centru v přízemí pod městským úřadem, tel.: 416 725 857, 725 878 642,
e-mail: info@libochovice.cz. Změna programu vyhrazena.

Pravidelně konané akce v KS U Tří lip

úterý    8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

pátek 8.00 - 13.00

pondělí  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00

středa  8.00 - 11.00   12.00 - 17.00
čtvrtek   8.00 - 11.00   12.00 - 15.00

úterý - kurzy tance 18 a 19.30 hod.

 - schůzky Pionýrů 16.30 - 18 hod.

    - kurzy jógy 18.15 - 19.30 hod.

středa  - cvičení seniorů 15 - 17 hod.

                     - lekce Zumby 17 - 18 hod.

pátek  - country tance 15 - 17 hod.
čtvrtek - Pilates od 17 hod.

Informační centrum Libochovice

Setkání u hrnku - pravidelné posezení seniorů

po/ /128

městská knihovna
po/ /121

9:00-11:00

Keramikování 1. část - rezervace nutná

nákup vstupenek on-line:
www.vstupenky-libochovice.cz

st/ /123
17:30

ne/ /127
15:00

9:00-11:00

Mikulášská pro děti        

Setkání u hrnku - pravidelné posezení seniorů      

Hrad Hazmburk - přednáší Marek Rubeš
O historii, osudech majitelů a stavební podobě hradu.          

út/ /129
18:00

čt/ /124
13:00

událost

Setkání libochovických seniorů

Keramikování 2. část - rezervace nutná

čt/ /1218

st/ /1210
17:30

Setkání u hrnku - pravidelné posezení seniorůpo/ /1215
9:00-11:00

čt/ /1218
15.00 a 16.00

17:00

Vánoční tvoření pro děti            

Kurz háčkování    

Smyslohraní pro batolatapá/ /1219
15:00

po/ /1215
17:00

Vánoční koncert a výtvarná výstava žáků ZUŠ Libochovice

ne/ /1221
18:00

Vánoční koncert Pěveckého sboru Melodie

událost

městská knihovna

městská knihovna

událost

událost

pro děti

kostel Všech svatých

městská knihovna

událost

KS U Tří lip

událost

pro děti

KS U Tří lip

událost

událost

městská knihovna

KS U Tří lip

koncert

pro děti

městská knihovna

KS U Tří lip

KS U Tří lip

koncert

událost
městská knihovna

KS U Tří lip


